

Pivovar
Černá Hora



partner týdeníku
Zrcadlo
Blanenska
a Boskovicka

ZRCADLO

blanenska a boskovicka

ročník 3

číslo 11

úterý 17. března 2009

cena 10 Kč / předplatné 8 Kč

Redakce týdeníku
Zrcadlo Blanenska
a Boskovicka

Nám. Svobody 2
Blansko
(ve 2. patře prodejny Jena)

Sokolská 13, Boskovice
(budova Sokolovny)

www.zrcadlo.net



V Kunštátě budou
letos pokračovat
v dalším vylepšení
kulturního domu.

více na str. 2



O víkend startuje
moravskoslezská
liga fotbalu, divize
a krajský přebor.

více na str. 12

**Potřebujete něco
vytisknout ???**

Nabízíme kompletní redakční,
grafické a tiskařské práce.

Informace - tel.: 776 101 004

Kamelot na rekordním turné zahrál v Olešnici



Frontman. Olešnický kulturní dům byl v neděli svědkem čtrnáctého koncertu skupiny Kamelot v rámci jejich rekordního turné. Během 106 dnů odehraje skupina v čele s Romanem Horkým (viz foto) minimálně sto za sebou jdoucích koncertů. Pokud se vše podaří, bude Kamelot zapsán do české knihy rekordů.

Foto Radim Hruška

Plakáty mají pomoci obětem domácího násilí

Radim Hruška

Blansko a Boskovice - Nebuďte slepí k domácímu násilí, vyzývají v těchto dnech blanění policisté. Zapojili se totiž ke krajskému projektu prevence. Jeho cílem je upozornit na tento problém a také dát týraným ženám návod, jak svízelnou situaci řešit. Plakáty znázorňující uplakané ženské tváře zvýrazněné černým podkladem jsou postupně vyvěšovány v kabinkách na toaletách v nemocnicích, ordinacích ženských lékařů, kadeřnictvích, kosmetikách i na policejních odděleních na Blanensku a Boskovicku.

„Letos jsme byli nuceni opakovaně vykázat devětatřicetiletého muže v jedné z obcí Blanenska, který napadal svoji

matku. Vyhrožoval, že jí podřeže krk, v opilosti ji častoval vulgárními nadávkami. Poté, co jej policisté vykázali na deset dní a on se vrátil po uplynutí lhůty domů, se jeho chování opakovalo. Proto byl vykázán znovu na deset dní. Nyní je podezřelý ze spáchání trestného činu týrání osoby žijící ve společně obývaném bytě nebo domě,“ popsala jeden z případů blanenská policie mluvčí Iva Šebková.

Kromě plakátů zaměřených na oběti domácího násilí nebo jejich příbuzné a známé, kteří jim chtějí pomoci, policie v těchto dnech vybavila všechna služební vozidla obvodních oddělení a výjezdová vozidla služby kriminální policie a vyšetřování speciálními pracovními deskami. Policisté, kteří tak vyjedou k jakémukoli případu

domácího násilí, najdou v deskách důležité rady, pomůcky, formuláře i letáčky a skládačky pro oběti.

„Kabinky toalet byly pro distribuci plakátů vybrány záměrně. Jde totiž o to, aby se žena mohla zcela v soukromí zamyslet nad tím, zda potřebuje pomoc odborníků a případně měla možnost opsat si kontaktní telefon. Oběti domácího násilí totiž bývají plaché a nerady své problémy jakkoliv ukazují na veřejnosti. Vyzýváme proto vlastníky podobných zařízení, kteří by měli zájem plakáty zaměřené na domácí násilí vyvěsit, aby kontaktovali policisty na telefonu 724 178 337 nebo na mailu policieblansko@seznam.cz,“ uvedla Iva Šebková.

Pokračování na str. 3

Letovičtí plánují nové trasy pro cyklisty

Letovice - Cyklisté směřující do okolí Letovic se možná brzy dočkají rozšíření cyklotras. Vznikla totiž studie, která řeší cyklostezku mezi Svitávkou a Letovicemi. Už proběhla jednání mezi zástupci obou stran a bylo rozhodnuto, že trasa povede po levém břehu Svitavy až k autobazaru, v křižovatce by překonala silnici I/43, pokračovala by k železniční trati, a poté Podlesím do Královce.

„Takto se bude připravovat, a chtěli bychom samozřejmě zabojovat o dotaci. Měla by obsahovat i úseky se zpevněným povrchem tak, aby byla využitelná nejen pro turistiku, ale i pro dojížděku do zaměstnání. Cílem je, aby se nemotorová doprava

vyhnula motorové a omezil se styk a nebezpečí s tím spojené. Je také důležité, aby trasy byly bezpečné pro rodinnou rekreaci,“ uvedl letovičský místostarosta Bohuslav Kuda.

Letovičský region by se měl cyklotrasami postupně propojit až s Brnem, protože to má velký potenciál turistů. Výhodné je i to, že je možné využít přepravu vlakem. Na území letovičského mikroregionu je v současné době asi 116 kilometrů vyznačených cyklotras. Některé vedou po silnicích, někde po poměrně dobrých cestách, někde jsou to polní cesty. Postupně by se měly pro turisty vylepšovat, aby jejich využitelnost dále stoupala. (hrr)

Barmani si zasoutěží

Blansko - Ve středu se v Dělnickém domě v Blansku uskutečnila soutěž juniorská barmanská soutěž Amundsen Cup. Ve spolupráci s KSMB ji pořádá Střední gastronomická škola Blansko. Kromě žáků této školy se představí studenti všech škol tohoto zaměření našeho regionu. Soutěž se bude o první tři místa v hlavní kategorii, ale i o titul nejsympatičtější barmana a barmana, o nejlepší název nápoje či neoriginálnější ozdobu, nově budou oceněny také nejlepší výsledky zvlášť z technického a jakostního hlediska. „Srdečně zveme všechny, kteří chtějí podpořit soutěžící, nebo si jen užít atmosféru barmanského svátku. Vstup je zdarma,“ zve Martin Jaglář z pořádající školy. (bh)

Hasičské vozidlo skončilo v příkopě

Pavel Šmerda

Valchov - Vozidlo Renault dobrovolných hasičů z Bystřice nad Pernštejnem se ocitlo v pátek mimo vozovku při zkušební jízdě na silnici u Valchova. „Pod cisternou se při vyhybání protijedoucímu autu utrhla krajnice, pravými koly sjela do příkopu a nástavbou se opřela o svah u silnice. Dvoučlenná posádka nebyla zraněna,“ řekl mluvčí jihomoravských hasičů Jaroslav Haid.

Na místo okamžitě vyjela jednotka z Boskovic. Průzkum ukázal, že z vozidla neunikly žádné provozní kapaliny, z kanystru v nástavbě cisterny ale



Zásah. Hasiči tentokrát museli pomoci při nehodě svým kolegům. Foto HZS Jihomoravského kraje

vyteklo menší množství benzínu, jehož část kapala do potoka v příkopu. Hasiči proto potok přehradili textilním sorpčním hadem a drobné benzínové skvrny zasypali sorbentem.

„K vytažení vozidla byl povolán vyprošťovací automobil MAN. Kvůli nasazení speciální techniky policisté silnici uzavřeli a dopravu odkláníli na vedlejší komunikace. Po vypuštění vody z nádrže hasiči cisternu textilními vazáky upevnili k vyprošťovacímu automobilu a pomocí jeřábu a navijáku vytáhli na vozovku,“ doplnil Haid. Cisterna dobrovolných hasičů byla poté schopná další jízdy.

Rudických stále přibývá, už je jich přes devět set

Rudice - V Rudici je pětadvacet nových nebo rozestavěných domů, a to také znamená, že roste počet obyvatel obce.

„Nadále připravujeme nová stavební místa. Snažíme se ale novou zástavbu zahrnout do té stávající. Nemáme zájem o nějaký satelit, kde by si lidé žili vlastním životem bez kontaktu s obcí,“ vysvětlil starosta Roman Šebela. Nejvíce obyvatel měla Rudice v roce 1925, tehdy společně s horníky, kteří v okolí pracovali, dosáhl jejich počet čísla tisíc a pětadvacet. Pak ale začal pozvolný úbytek. Ten vyvrcholil v roce 1993, kdy se číslo zastavilo na sedmi stech dvaceti.

„Letos jsme konečně překročili hranici devíti set obyvatel. V lednu jsme přivítali deset nových občánků, teď připravujeme slávu pro dalších šest,“ konstatuje s uspokojením rudický starosta. Obec proto nedávno obnovila pátou třídu v základní škole a rozšířila mateřskou školu. Podporuje společenské, kulturní i sportovní aktivity, evidentní je snaha o rozšiřování služeb. (ama)

zeptali jsme se

Františka Všianského, starosty Bedřichova

Silnice od Štěchova po Černovice připomíná tankodrom. V loňském roce se ale začalo blýskat částečně na lepší časy a došlo alespoň na opravu části průtahu vaší obce. Jak bude vypadat situace dál?



Máte pravdu. Část silnice v naší obci je spravená, letos doufáme, že dojde na další. První část rekonstrukce proběhla loni, díky pozitivnímu přístupu SÚS Blansko máme příslib, že by letos mohla oprava silnice pokračovat dalším úsekem.

Je pravda, že silnice od Štěchova přes Bedřichov směrem na Černovice není v nejlepším stavu. Oprava celého úseku je vypočítána na sto deset miliónů korun. A to nikdo nemá. Proto bylo prozatím rozhodnuto, že se bude dělat po etapách. Že je stav této krajské silnice skutečně špatný, jistě potvrdí každý, kdo měl možnost cestu po této silnici absolvovat. Silničáři pokaždé na nejhorsších místech provedou vysprávkou, ale ty jsou za rok za dva pryč.

Už v minulosti jsme se spojili se starosty okolních obcí, aby se začalo se silnicí něco dít. I nyní uvažujeme o něčem podobném. Snad se nám podaří prosadit, aby silnice byla alespoň trochu v pořádku. (pš)

černá kronika

Bezpečnostní kamera zmizela

Blansko - Ani plot kolem areálu jedné z firem v Blansku neodradil zloděje od toho, aby v přesně nezjištěné době pronikl až k budově firmy a z ní odmontoval a ukradl bezpečnostní průmyslovou kameru umístěnou na zadní stěně skladu. Pachatel tak způsobil škodu asi dvacet tisíc korun. (hrr)

V Lomnici se našel granát

Lomnice - Policejní pyrotechnik musel zasahovat v Lomnici. V areálu bývalého zemědělského družstva totiž ležel dělostřelecký granát z druhé světové války. Munice byla zneškodněna. (hrr)

Sprejer poničil autobus

Rájec-Jestřebí - Dva velké nápisy nastříkal přes víkend neznámý vandal na linkový autobus v Rájci-Jestřebí. Poškozením téměř celého boku autobusu způsobil škodu asi pět tisíc korun. (hrr)

Zloděje zaujala brána

Olomučany - Zbytečně mačkal ráno v Olomučanech svůj ovladač od otevírání brány její majitel. Poté, co vrata zůstávala zavřená, zjistil, že zloděj v přesně nezjištěné době ukradl dva motory pohánějící bránu včetně řídicí jednotky. Vznikla škoda asi 50 tisíc korun. (hrr)

Řidička narazila do plotu

Olomučany - Nepřiměřená rychlost vedla k nehodě v Olomučanech. Třiačtyřicetiletá řidička Fordu Focus tam totiž příliš rychle vjela do prudké, nepřehledné, pravotočivé zatáčky. Nezvhládla řízení a autem se dostala do levé poloviny vozovky, kde se střetla s protijedoucí Škodou Octavia. Ford byl po nárazu odhozen na podezdívku ohrazenou pozemku jednoho z domů, druhé vozidlo bylo po střetu odmrštěno do sloupku dopravní značky. Nehoda se obešla bez zranění, řidička před jízdou nepila alkohol. Na vozidlech, dopravní značce a oplocení vznikla škoda asi dvě stě padesát tisíc korun. (hrr)

Ukradl cigarety i brýle

Velké Opatovice - Benzinovou čerpací stanicí ve Velkých Opatovicích navštívil zloděj. Rozbil skleněnou výplň dveří a z regálů ukradl asi tři sta třicet krabiček cigaret, přes šedesát kusů víni do vozidel, stojan i se čtyřiceti kusy slunečních brýlí a další věci. Celkově majiteli způsobil škodu za dvašedesát tisíc korun. (hrr)

Paměťice: Prioritou obce je letos stavba přivaděče vody

Radim Hruška

Paměťice

Nejdůležitější akcí pro Paměťice je v současné době zajištění dostatečné pitné vody. Připravují proto nákladné budování přivaděče. Více o dění v obci prozradil její starosta Jaroslav Staněk.



napojený na vodovod Velké Opatovice - Boskovice. Celková částka na akci se pohybuje kolem třinácti miliónů korun. Je v tom zahrnuta také stavba čerpací stanice v Sudicích a elektrická přípojka do sudického a našeho rezervoáru. Budeme se snažit sehnat dotace, protože bez nich by tato částka pro nás byla nedostupná. Vodovod máme ve svazku, takže akci bude financovat, ale my chceme pomoci.

Jak daleko jsou přípravy a kdy se projevuje nedostatek vody?

Máme udělaný projekt a oběma zaměřením. Proběhlo také územní řízení. Zatím je vše na dobré cestě. Nedostatek vody se zde projevuje hlavně v

V Kunštátě bude pokračovat oprava budovy kulturního domu
Vedení města sází na dotace

Pavel Šmerda

Kunštát - Vedení Kunštátu si v letošním roce dalo za cíl využít na realizaci akcí co možná nejvíce evropských i jiných dotací. Některé projekty jsou již podané, jiné schválené, u jiných se čeká na vypsání příslušného dotačního titulu.

„Hned na úvod musím říct, že se nám nepodařilo uspět s programy Komunitní škola Hluboké a Úprava okolí kostela. Oba přitom byly velmi důležité. Škola v Hlubokém měla po rekonstrukci zahrnovat ubytování, třídy pro výuku, jídelnu a sportoviště. Vzniklo by tam zajímavé centrum, které by využívaly školy z celé republiky. Co se týká této akce, hodně jsme o ni stáli. Pokud se totiž v této naší místní části nebude něco dít, tak nám začne postupně vymírat, jako je tomu v Toubouři a Makově, kde se věkový průměr obyvatel pohybuje okolo sedmdesáti let. Pokud jde o úpravy okolí kostela, ty měly návaznost na stání autobusů a vůbec celé řešení Bochořákovy náměstí. Každopádně chceme zjistit, proč náš projekt nebyl úspěšný. Poté bychom ho případně přepracovali a podali znovu,“ slibuje starosta města Pavel Göpfert.

V těchto dnech se podle jeho slov rozhoduje o schválení žádostí v operačních programech týkajících se životního prostředí. V Kunštátě jde o výstavbu sběrného dvora a revitalizaci Panské zahrady. „V tomto případě jsme optimisté. Věřím, že to vyjde,“ myslí si starosta. Díky dotaci ze státního rozpo-



Oprava. Část rekonstrukce kulturního domu proběhla loni, letos budou v Kunštátě pokračovat.

Foto Pavel Šmerda

tu dojde letos v Kunštátě na druhou etapu přestavby kulturního domu ve výši čtyř miliónů korun a výměnu otvorových prvků a zateplení staré části budovy základní školy. Tam se hodnota díla pohybuje okolo tří miliónů korun. „Na celkové zateplení základní a mateřské školy je zpracován energetický audit a čeká se na vyhlášení dalšího dotačního programu,“ prozradil starosta.

Podle jeho slov byly tento měsíc také odevzdány tři projekty se zpracovanými žádostmi na ministerstvo pro místní rozvoj v operačním programu Pod-

pora obnovy venkova. Jedná se o opravy čtyř kaplí v přílehlých obcích. Požadovaná dotace činí 400 tisíc korun. O sto tisíc méně Kunštátští žádají na vybavení a dobudování dětských hřišť a sportovišť ve svých místních částech a stejnou částku také na doplnění areálu hasičské nádrže v Kunštátě. Výsledky schvalovacího řízení budou zveřejněny v květnu.

„V současné době se zpracovávají projekty a žádosti o dotace na MAS Boskovicko PLUS v programech Boskovicko vesnicím a Boskovicko občanům. Jedná se o výstavbu

chodníku k Eurokovu s rozpočtem přes 600 tisíc korun a pořízení bazénové fólie na zbývající část bazénu v hasičské nádrži v Kunštátě,“ doplnil starosta s tím, že s novým vedením lyžařského klubu začali hledat také možnosti na zasněžování areálu v Hlubokém. Byla proto zadána studie, která nese název Zdroj vody pro zasněžování lyžařského areálu v Hlubokém. „Cítíme, že v tomto směru jsme oproti konkurenčním zařízením v Olešnici a Hodoníně pozadu. Uvidíme, co se dá dělat,“ dodal starosta Kunštátu Pavel Göpfert.

Protipovodňová opatření mají chránit před velkou vodou

Doubravice nad Svitavou - Zvýšená vodní hladina na Svitavě v minulých dnech našťastí problémy Doubravici nad Svitavou nepřinesla. „Je to výsledek opatření, která udělali majitelé horní malé vodní elektrárny už v loňském roce,“ vysvětlil doubravický starosta Ladislav Štouděk s tím, že v minulosti tomu tak ale nebylo.

„Samozřejmě víme, že příště takové štěstí mít nemusíme. Proto máme připraveny dva projekty v rámci protipovodňových opatření. První je náročnější a týká se výstavby

nového jezu. V loňském roce jsme zpracovali potřebnou dokumentaci, letos je na řadě územní rozhodnutí. Pak celý projekt předáme na Povodí Moravy, do jehož správy řeka patří, a to výstavbu jezu zabezpečí,“ vysvětlil starosta.

V minulosti Doubravické potrápily i místní potoky, které mělyse protékají. Jedná se zejména o Klemovský potok a Nešůrku. Tam se počítá s výstavbou protipovodňových hrázek na místech, kde by bylo možné zadržet první přívaly vod.

„V Klemově nad zástavbou vznikne hráze, která zadrží vodu z okolí Obory. Co dokáže Nešůrka při stoleté vodě, jsme viděli v roce 2003. Neohrožovala sice obytné domy, ale zaplavila část komunikací ve spodní části obce, strhávala lávky,“ doplňuje Ladislav Štouděk.

Jeden z mostů, při jehož zaplavení hrozilo odříznutí asi dvaceti obytných domů, už byl zvýšen. Další opatření se chystá na horní tok Nešůrky. I tam vznikne hráze k zachycení vody stékající z polí pod Újezdem. (ama)

Setkání bude příští týden

Blansko - Také letos plánuje vedení blanenské radnice tradiční setkání s občany. Uskuteční se v místním kině, termín je stanoven na středu 25. března v 16 hod. Program zahájí vystoupení FIT klubu Blansko. Poté starostka města Jaroslava Králová zhodnotí loňský rok z pohledu jednotlivých odborů. Čas zbudne na dotazy občanů. Zodpovězeny budou všechny podané písemnou formou do informační kanceláře Blanka v Rožmitálově ulici nebo odevzdané v šatně kina před začátkem setkání. Podepsané dotazy budou na závěr slosovány o ceny. (bh)

nané. Nejpozději v květnu by mělo stát.

Mluví se také o rekonstrukci kulturního domu. Proběhne ještě letos?

Chceme přes dotace z evropské unie získat potřebné prostředky. Oprava se asi letos neuskuteční. Zkusíme udělat projekt, a zažádat v budoucnu. V budově se neodehrávají jen kulturní akce, ale sídlí tam i knihovna, kancelář a klubovna. Poslední rekonstrukce v něm proběhla v osmdesátých letech minulého století. Dnes už nestačí kapacitně ani vybavením. Okna jsou shnilá, střecha má problémy, i podlaha je špatná. Opravu potřebují také rozvody elektřiny a topení. Chceme dát všechno do pořádku, aby byl

náš stánek kultury co nejlepší. Je několik návrhů, podle kterých by měla být rekonstrukce provedena. Nejlepší pro obec je ten, který počítá s rozšířením sálu a přestěhováním kanceláře do půdních prostor. Tam by byla i zasedací místnost pro zastupitelstvo, knihovna a archiv.

Brali jste při sestavování rozpočtu na letošní rok v potaz ekonomickou krizi?

Ano. Myslím si, že peníze budou omezeny také v komunální sféře, takže to zasáhne i nás a budeme muset více šetřit. Každý rok jsme do příjmové části připočítávali tři procenta, letos jsme nechali stav z minulého roku. Vytvořili jsme si také rezervu na nenadálé výdaje asi tři sta tisíc korun

roce 1963. U nás se to projevilo tím, že nemáme volná místa, přitom mezi lidmi je o stavbu zájem. Podali jsme žádost o dotace, ale neuspěli jsme. Budeme tedy muset financovat asi dvě stě tisíc korun z vlastních prostředků.

A dále...

Na návsi, kde je centrum celé obce, budeme budovat dětské hřiště s hracími prvky pro nejmenší, aby si maminky s dětmi měly kam chodit hrát. Loni jsme zažádali o dotaci na kraj a uspěli jsme. Dostali jsme padesát tisíc korun. Realizace se musí odehrát do konce června letošního roku. Jakmile se trochu uomodí počasí, tak začneme s výkopovými pracemi. Herní prvky už máme objed-

měsíci srpna a září, pokud je suché jaro. Občanů nijak markantně nepřibývá, ale je zde méně lidí na jednu domácnost, přitom jsou ve většině případů vybaveny pračkami, myčkami nebo bazény, takže spotřeba je větší. Pokud se podaří sehnat peníze, tak si přejeme, aby se letos začalo. Reálně ale bude stavba zřejmě probíhat v letech 2010 nebo 2011. Dobré je to, že dotace mohou činit až 92 procent nákladů.

Jaké další investiční akce máte naplánované?

Chceme dokončit územní plán. Je tady totiž problém s tím, že obce, které ho nemají, se nemožou dále rozvíjet ve stavebních místech mimo intravilán obce, který byl zaměřen v

Město už má rozpočet

Blansko – Minulý týden proběhlo v Blansku řádné zasedání městského zastupitelstva. Hlavním bodem jeho programu bylo schválení rozpočtu na rok 2009. „To se nám vcelku bez problémů podařilo. Jak se již v posledních letech stalo zvykem, sešli jsme se týden předtím na semináři, kde se případné spory kolem některých položek předjednaly,“ uvedl místostarosta Lubomír Toufar.

Ze stran opozice padla podle něho víceméně jediná závažnější připomínka. „Byla akceptována. Týkala se příslibené autobusové zastávky v ulici 9. května. Rozhodli jsme, že to bude první akce připravená k realizaci, jak se říká, pod čarou, v případě uvolnění nějakých prostředků z rezervy,“ okomentoval situaci Toufar.

Jaké akce tedy budou hlavními prioritami letošního blanenského rozpočtu, jehož výše se v příjmové i výdajové části pohybuje kolem 573 milionů korun? „Budeme-li to rekapitulovat, jedná se především o investice, na které se podaří získat významnější příspěvky z evropských či státních fondů, pouze z vlastní pokladny se nic zásadnějšího nechystá. Kompostárna, odborné učebny, zateplování školních budov, parkoviště u hřbitova, cyklostezky, druhá etapa digitalizace nemocnice a další. Některé dotace jsou již jasné, u jiných akcí jsou příslibeny či se teprve čeká na vypsaní výzvy,“ konkretizuje místostarosta. (bh)

Kino může přejít na novou technologii během příštích dvou let Boskovičtí uvažují o digitalizaci

Radim Hruška

Boskovice - Jedinečnou možností užít si digitální kvalitu a prostorový obraz měli návštěvníci boskovického kina.

Jeho vedení totiž na jeden den zajistilo zapůjčení digitálního projektoru a předvedlo trojrozměrný film Cesta na Měsíc. S postupujícím vývojem kin se také v Boskovicích chystají na digitalizaci. V současné době jsou připraveni po stavební i zvukové stránce. Koupě projektoru a kinoserveru však obnáší další investice v řádu jednoho až dvou milionů korun.

„V našem měřítku je to hodně peněz. Můj reálný odhad je, že do dvou let bychom měli potřebné zařízení pořídit, pokud nechceme zaspát. Blíží se totiž digitalizace kino průmyslu. Běží to ve světě i v České republice. Proto jsme se rozhodli, že ve spolupráci s firmou AV Media na jeden den do Boskovic tuto technologii přivezeme a předvedeme lidem,“ uvedl ředitel boskovického kina Panorama Radek Pernica.

Podle něj přinese digitální technologie také řadu dalších možností, jako jsou mimo jiné přímé přenosy různých akcí, kterých bude přibývat, ať už jde o sport nebo o kulturu. Tím, že bude mít kino projektor, který splňuje náročné technické standardy, se otevírá cesta k zajímavým produkcím. „Můžeme si koupit přenos například z Me-



Přípravy. Technik programuje v boskovickém kině digitální promítačku na zkušební produkci. Diváci mohli díky ní sledovat film ve třech rozměrech. Foto Radim Hruška

tropolitní opery. Ta to umožní, ale dbá na fakt, aby konečné zařízení odpovídalo výborné kvalitě,“ doplnil Pernica.

Další výhodou je zkrácení času potřebného k tomu, než se premiérové filmy dostanou do menších kin. V současné době se v některých případech čeká i dva až tři měsíce. Podle Radka Pernici je dost pravděpodobné, že se tato čekací doba výrazně

zkrátí. Jak říká, pro digitalizaci mluví v současné době úplně všechno.

„Jedna z hlavních věcí je fakt, že v dnešní době se celý film vyrábí digitálně už od natáčení, přes střih až po produkci. Na konci procesu se ale musí kopírovat do analogu, abychom jsme ho mohli promítat. Zájem producentů je samozřejmě ude- lat vše digitálně, protože výro-

ba filmových kopií stojí spoustu peněz,“ přidal podrobnosti Radek Pernica.

Zájem o zkušební projekci byl v Boskovicích velký. Obě představení byla bezvadně vyprodána již rezervacemi po internetu a musely být přistaveny i další židle. Každý divák obdržel speciální brýle, pomocí kterých si mohl vychutnat kouzlo trojrozměrné projekce.

Rehabilitace v Letovicích

Letovice - Lidé v Letovicích se dočkali. Od prvního března totiž v tamní Nemocnici Milosrdných bratří funguje rehabilitační ambulance. „Pro spoustu pacientů to znamená úsporu času, ale i finančních prostředků při cestách za rehabilitací do sousedních měst. Dopracovat se k tomuto výsledku však nebylo vůbec jednoduché. O tom by asi mohli nejlépe vyprávět zakladatelé firmy Rehacentrum Letovice, jež bude službu zajišťovat. Vždyť první jednání v této věci, kterou od samého začátku podporuje i město, jsou datována rokem 2007,“ uvedl starosta Letovic Radek Procházka. Ordinance funguje vždy ve středu od 9 do 17 hod. (hrr)

Na lukách bude rybník

Sloup – Sloupská luka směrem na Suchý a Benešov jsou známa zejména milovníkům běžeckého lyžování. Od tohoto roku zde přibude významný krajinný prvek. Zhruba uprostřed cesty ke známé Vlčí skále bude vybudován malý rybník, zpevněna bude v délce až šesti kilometrů i příjezdová komunikace. Investorem je v plné výši blanenský pozemkový úřad. Staveniště již bylo předáno, práce budou v nejbližší době okamžitě zahájeny. Vybraného dodavatele bude totiž tlačit čas. „Podle původního plánu mělo být hotovo až v závěru prázdnin, zadavatel ale chce termín zkrátit na konec května,“ říká starosta Josef Mikulášek. Termín je podle něho trochu šibeniční, myslí si však, že zvládnout se asi dá. Jak říká, nejen Sloupští se na možný cíl procházek krásnou přírodou již velice těší. (bh)

Kroje už si nebudou půjčovat

Bedřichov – Na letošní hody budou mít členové občanského sdružení Trojlístek v Bedřichově už vlastní kroje. „Do loňska jsme si je půjčovali z Moravských Budějovic. Už jen náklady na cestovné byly dost vysoké a zapůjčení krojů také nebylo zadarmo. Takže jsme se rozhodli, že si pořídíme vlastní,“ vysvětlil starosta Bedřichova František Všíanský, který dodal, že tato položka činila ročně téměř sedm tisíc korun.

Vedení obce se proto nyní

Popíjení na veřejnosti brzy skončí

Blansko – Po vzoru dalších měst se rozhodli blanenský zastupitelé zabývat se zákazem pití alkoholu na veřejných prostranstvích. Obecně závaznou vyhláškou nakonec schválili, účinností nabývá dnem 1. července. Zakazuje požívání alkoholu v celkem sedmi vymezených zó-

naží sehnat peníze na pořízení vlastních krojů. Už požádalo o dotaci krajský úřad, pokud by nevyšla, jsou rozhodnuti zafinancovat akci sami.

„Nic jiného nám ani nezbyvá. Objednávka na osm párů už je několik týdnů podaná,“ uvedl starosta. Podle jeho slov si členové Trojlístku už kroj vyzkoušeli. „Vypadá moc dobře. Určitě jim bude všem slušet,“ řekl František Všíanský. Občanské sdružení Trojlístek se v minulosti zasloužilo o znovu-

obnovení tradice hodů v Bedřichově. Kromě toho pořádá každoročně ples, Den dětí, dračíadu, dětský karneval a další akce. Vedle Trojlístku působí v Bedřichově ještě oddíl malé kopané, sbor dobrovolných hasičů a spolek žen. „Všem, kteří v těchto organizacích pracují, patří poděkování, neboť již mnoho let ve vzájemné shodě zajišťují kulturní život v obci. Obecní zastupitelstvo se snaží jejich aktivity podporovat,“ dodal starosta. (pš)

nách, které jsou přesně popsány v její příloze. „Jedná se o střed města, okolí Kauflandu, ZŠ Erbenova, sídliště Sever a Písečná a nádraží. To bylo původních šest, po projednání v zastupitelstvu přibyla ještě nemocnice,“ vypočítává místostarosta Lubomír Toufar. Jak dodal, vyhláška

se nevztahuje na předzahrádky restaurací a na jednorázové akce typu pülmaratónu či historického jarmarku. „Městští policisté budou moci od začátku prázdnin prohřešky řešit buďto domluvou, napomenutím či pokoutou v rámci přestupkového řízení,“ doplnil Toufar. (bh)

Muzeum představuje své poklady etnografie

Radim Hruška

Boskovice - Lidé, kteří v těchto dnech zamíří do boskovického muzea, si mohou prohlédnout expozici věnovanou etnografii. Ta představuje lidovou kulturu boskovického regionu. Výstava vznikla v době, kdy se připravuje vydání druhého dílu Vlastivědy Boskovicka, věnovaného právě národopisu.

Muzeum se rozhodlo zaplnit prázdné místo v informacích o regionu Boskovicka, autorský kolektiv se proto pustil do přípravy Vlastivědy Boskovicka, několikadvazkové díla, která má postihnout zdejší poměry a učinit je přístupné nejširší veřejnosti. V roce 2008 se podaři-



Ukázka. Součástí vernisáže byla také ukázka tradičních krojů a jejich popis přihlížejícím. Foto Radim Hruška

lo vydat první svazek věnovaný přírodním poměrům, nyní je před sazbu druhý díl Etnografie Boskovicka. Při přípravě tohoto svazku hledali pracovníci muzea materiály z depozitářů muzea, které s etnografií souvisejí. Z nich vznikla i právě probíhající výstava.

„Oblast Boskovicka není po národopisné stránce tak zajímavá jako například Haná nebo Slovácko, ale je zde kultura Malé Hané, Benešovska nebo Kořenicka, která má co říci současnému člověku. Hrnčířské výrobky z Kunštátska a Lysická obdivujeme každoročně na Kunštátském jarmarku. Turisté objevují Danzingerův modrotisk v Olešnici či tradiční kam-

nářské výrobky v Letovicích. Vesnické stavby můžeme vidět například v Sebranicích nebo Smržově. Ostatky, konec masopustu, se v řadě vesnic stále slaví. Pokud tato výstava alespoň trochu přispěje k zachování lidových kulturních tradic, tak splní svůj úkol,“ uvedl při zahájení boskovický radní a ředitel tamního gymnázia Drahomír Skořepa.

Výstava představuje ve třech místnostech lidovou keramiku, malbu na sklo, tradiční kroje a lidovou architekturu Boskovicka. Její součástí je doprovodný program pro školy Těšíme se na Velikonoce aneb Čas svědní objevují Danzingerův modrotisk v Olešnici či tradiční kam-

Plakáty mají pomoci...

Pokračování ze str. 1

Ročně policisté na Blanensku a Boskovicku řeší kolem dvaceti případů, které vykazují některé ze znaků domácího násilí. Tím se rozumí opakované, dlouhodobé a stupňující se násilí, kterého se dopouštějí dospělí nebo mladiství na svých blízkých. Obětí mohou být manželka nebo manžel, družka nebo druh, bývalí manželé, dítě, rodič nebo prarodič. Mívá podobu nejen fyzického, ale i psychického, sexuálního či jiného násilí, nejčastěji jejich kombinace.

Policisté mají od roku 2007 možnost rozhodnout o vykazání násilníka z domu, bytu společně obývaného s útokem ohroženou osobou. V roce 2007 tak učinili pětkrát, loni čtyřikrát. V letošním roce už vykazali tři osoby.

Hřiště je prioritou

Vavřinec – Celková rekonstrukce fotbalového hřiště ve Vavřinci je základní prioritou letošního vavříneckého rozpočtu. Potvrdil to starosta Milošlav Novotný. „Od podzimu jsou položeny trubky, letos, samozřejmě kromě osetí plochy, bude vybudováno oplocení a zprovozněn závlahový systém,“ říká.

Finanční prostředky budou v hlavní části kryty obcí. „Přísliben je příspěvek z akce OFS Blansko Zelený trávník, naše hřiště je pro tento rok na prvním místě. Žádost na zaplacení techniky na údržbu podala tělovýchovná jednota na kraj, kam se obrátila na pomoc i obec,“ dodává. Jenom počasí již brání pokračování prací. Termín dokončení si Novotný zatím netroufá odhadnout, záleží především na tom, jak se chytí trávník. (bh)

V Blansku bude 169 prvňáčků

Blansko – Odbor školství zveřejnil výsledky zápisu do prvních tříd základních škol. Celkem bylo zaregistrováno 184 dětí. V tomto počtu je zahrnuto devatenáct, jejichž rodiče zažádali loni o odklad. Letos tak učinito patnáct, začátkem září by tak mělo nastoupit do lavic 169 nových žáků. Šestnáct budoucích prvňáčků má trvale bydliště mimo město, zapsán nebyl ani jeden s cizí státní příslušností, kterých loni bylo devět. Tři třídy budou otevřeny v ZŠ TGM v Rodkovské ulici, na ostatních třech po dvou. Osm dětí zahájí školní docházku v Dolní Lhotě, kde je detašované pracoviště ZŠ Salmova. (bh)

Škola se vylepšuje

Olešnice – V Olešnici začíná další fáze modernizace školy. Ta spočívá mimo jiné v nahrazení koksové a uhelné kotelnou novou. S jarem se začne také zateplovat přístavba školy, vyměňovat okna ve škole i školce a poté přejdou práce do interiéru. Budou se adaptovat sociální zařízení a do konce měsíce září musí být projekt za třináct milionů korun kompletně hotový. Zahnuje i nákup nového školního nábytku. (hrr)

Soutěž o vstupenky na koncert Hany Zagorové

V sále Stadion Brno v Kounicově ulici vystoupí v pondělí 30. března od 20 hodin zpěvačka, textařka, herečka a moderátorka Hana Zagorová. Tato dáma české populární hudby se narodila 6. září 1946 v severomoravských Petřkovicích. Za svoji dosavadní kariéru získala devět ocenění Zlatý slavík, nepřetržitě od roku 1977 až do roku 1985. Kromě televize a koncertních pódii se objevuje také v muzikálech. Na brněnském koncertu Hana Zagorová vystoupí se svým dlouholetým kolegou Petrem Rezkem. Výsledkem jejich spolupráce byla řada hitů, mimo jiné duety Duhová víla, Ta pusa je tvá, Dotazník a Vánoční tajemství.

Ve spolupráci s pořadatelem koncertu jsme pro vás připravili soutěž o dvě vstupenky na koncert. Úkol je jednoduchý. Stačí správně odpovědět na následující otázku a být vylosovaný.

Otázka: S jakou českou legendární dvojicí vystupovala v 80. letech Hana Zagorová?

Svoje odpovědi nám piště na adresu Zrcadlo Blanenská a Boskovička, nám. Svobody 2, 678 01 Blansko, nebo na e-mail redakce. zrcadlo@centrum.cz do 21. března. Ze správných odpovědí vylosujeme výherce, který se může těšit na dvě vstupenky na brněnský koncert. Pokud nevíte odpověď nebo nechcete soutěžit, lístky si můžete zakoupit v předprodeji na www.ticketpro.cz, v Brně pak v prodejně Indies, Poštovská 2, DPL – Student Agency, nám. Svobody 17, v Brněnském kulturním centru, Běhounská 17 a v prodejnách Wolf, Dvořákova 3 a Kult, Rybkova 1. (zbb)

tipy pro vás

Recitál Lauriane Follonier

V obřadní síni města Rájec-Jestřebí se uskuteční ve středu 18. března od 19.30 hodin klavírní recitál Lauriane Follonier. Mladá klavíristka je držitelkou řady prestižních ocenění z mezinárodních soutěží v Itálii a Francii, v roce 2007 natočila CD se skladbami W. A. Mozarta, J. Brahmsa a F. Martina. (zpr)

Dětský karneval na sále

Český červený kříž na Oboře si vás dovoluje pozvat na Dětský karneval, který se bude konat v sobotu 21. března ve 14 hodin v sále kulturního domu na Oboře. Na účastníky čeká pohádková diskotéka, soutěže, taneční vystoupení děvčat z Obory, balónková show a bohatá tombola, připraveny budou šunkové chlebíčky, bonbóny a limonáda pro děti, sýrové tyčinky a točené pivo pro dospělé. (zpr)

Hudba v dřevě zakletá

Šestý koncert Klubu přátel hudby se koná ve čtvrtek 19. března v 18 hodin v Kulturním domě v Letovicích pod názvem Hudba v dřevě zakletá. Vystoupí sólistka na pětiřadý xylofon Bena Havlí. Vstupenky si můžete rezervovat na telefonních číslech 516 474 422, 516 476 785 a 739 396 535. (zpr)

Povídání o Novém Zélandu

Nový Zéland – Země protinožců je název pořadu, který se uskuteční v pátek 20. března od 18 hodin v blanenské knihovně. Vyprávění a promítání nádherných fotografií a videosekvencí připravil Jiří Mára. Seznámíte se s překrásnou přírodou Nového Zélandu i zvyky domorodých obyvatel. Současně se dozvíte, že podobnou cestu je možné absolvovat i na invalidním vozíku. Syn autora cestopisné knihy a dokumentárního filmu Jirka je totiž jediným českým občanem, který na invalidním vozíku procestoval celý Nový Zéland. (zpr)

Prodejní výstava obrazů

Městská knihovna Rájec-Jestřebí vás zve na prodejní výstavu obrazů Stanislava Havlíka s názvem Malování do čtverce Příběhy květin. Vernisáž výstavy se koná v pátek 20. března v 18 hod. ve výstavní síni knihovny. Výstava potrvá do 1. dubna. Otevřena bude v pondělí a čtvrtek od 9 do 18 hod., v úterý, středu a pátek od 9 do 15 hod. a v neděli od 14 do 17 hod. (zpr)

V knihovně vystavují dřevořezby

Pavel Šmerda

Lysice – Dřevořezby Stanislava Kaly jsou v těchto dnech k vidění ve výstavních prostorách lysické knihovny. Autor, který žije v Olomučanech, tam představuje na osmdesát svých děl, která jsou jakýmsi průřezem jedenácti let jeho tvorby.

„Práce se dřevem mě velmi baví. Mám určité zdravotní problémy a tato činnost mi uklidňuje a psychicky srovnává. Děláním lidové motivy, ale také třeba abstrakce,“ říká Stanislav Kala, který na svá díla používá nejčastěji lipové dřevo.

A jak takové dílo vzniká? „Před vlastní tvorbou se deska nechá několik let vysušit, musí



Díla. Krásné dřevořezby můžete v těchto dnech obdivovat v Lysicích. Foto Pavel Šmerda

Sebranice: Za farou vznikne dětské hřiště

Pavel Šmerda

Sebranice – O dotaci z ministerstva pro místní rozvoj na výstavbu dětského hřiště žádají v Sebranicích.

„Rozpočet na akci je půl milionu korun, dotace by mohla činit až tři sta tisíc. Vznikne v klidové zóně za starou budovou fary, v místech kde nyní stojí hospodářské stavení. Na to už máme vydán demoliční výměr,“ prozradil starosta obce Jiří Sedláček. Kromě toho vedle plánují Sebraničtí ještě menší sportovní hřiště s umělým povrchem. Sportoviště by se dalo využít na volejbal, basketbal, malou kopanou, v zimě pak na bruslení.

A co samotná fara, památkově chráněný objekt z 18. století, který obec odkoupila v roce 2007 od Brněnského biskupství do svého vlastnictví? „To je otázka budoucnosti. Momentálně ještě splácíme úvěr, který jsme si na koupi vzali. Rekonstrukci budovy máme spočítanu na přibližně osm milionů korun. A to je zatím nad naše možnosti,“ doplnil starosta Sedláček.

Jak už dříve prozradil, nápady na její možné využití byly různorodé. „Chtěli jsme faru například přebudovat na byty, ale dospěli jsme k závěru, že tomuto účelu konstrukčně nevyhovuje. Má velké chodby a malé místnosti a při větších

stavebních zásazích by došlo k další devastaci objektu,“ uvedl Sedláček. Zastupitelé proto rozhodli nechat zpracovat projekt na vznik multifunkční budovy. „Počítáme s tím, že do prvního patra se přesune kancelář starosty, sekretariát, archiv a knihovna. V přízemí vznikne zázemí pro konání akcí, tedy sociální zařízení a kuchyně. A možná dva menší byty jako rezerva, kdybychom potřebovali někoho ubytovat. Plánována je také půdní vestavba, kde by mohla být například lokální síň tradic, kam uložíme naše písemnosti a archíválie. Uvažujeme také o nějakém muzeu,“ prozradil již dříve starosta Sebranic.

Diváci si užili Lásku, sex a žárlivost



Komedie. Divadelní společnost Háta vystoupila minulý týden ve Velkých Opatovicích s komedií Lásku, sex a žárlivost. Nadšenému publiku se představily tváře známé například z televizní obrazovky. Nechyběly mezi nimi ani Adéla Gondíková nebo Lucie Zedníčková. Foto Radim Hruška

U veselické rozhledny se chystá opět jarmark

Vavřinec, Veselice – Již sedmé se připravuje zahájení turistické sezóny na veselické rozhledně. I letos tak tomu bude u příležitosti Velikonočního jarmarku. Ten se letos na rozdíl od minulých let neuskuteční na Hodbozí velikonoční v neděli, ale již v sobotu 11. dubna. Redakce týdeníku Zrcadlo Blanenská a Boskovička bude jedním z mediálních partnerů jarmarku.

Proč bude akce o den dříve? „Zdá se nám to vhodnější hned

z několika důvodů. Ten hlavně je, že vyhovuje více prodejciům, kteří jsou s jarmarkem svázáni. Budou již tradičně především z řad výrobců produktů regionu Moravského krasu a bezprostředního okolí,“ vysvětlil starosta Vavřince Miloš Novotný. I letos se jich pod rozhlednou představí velké množství v čele se zástupci Pivovaru Černá Hora. Chybět nebudou expozice chovaných zvířat ze šošůvské kozí farmy

a koně z petrovického jezdeckého oddílu.

Akcí pořádá občanské sdružení Veselická kaplička. To pokračuje ve své činnosti i poté, co hlavně jeho záměr, vybudování této stavby, byl uskutečněn. V současné době má 55 členů. „Děláme pěší vycházky pro děti, snažíme se navazovat kontakty s dalšími Veselicemi v republice. Letos plánujeme cestu do stejnojmenné vesnice u Havlíčkova Brodu. Z programu rozvoje ven-

Centrum má novou soutěž

Jedovnice – Mateřské a rodinné centrum Dymáček Jedovnice pořádá výtvarnou soutěž o výrobky z řady Nivea Baby. A jak se zúčastnit? Společně s dítětem nakreslete, jak během dne používáte nějaký z výrobků Nivea. Fantazii se meze nekladou. Soutěž není omezená věkem a končí 15. dubna 2009.

Svoje výtvarná díla zasílejte podepsaná ze zpáteční adresou a uvedeným věkem na adresu: MaRc DYMÁČEK o. s., Za kostelem 491, 679 06 Jedovnice. Případné dotazy směřujte na telefonní čísla 723 856 605 nebo 721 846 186. (zpr)

Stromy čeká prořezávka

Malá Lhota – Cyklotrasa vedoucí přes Malou Lhotu přiláká zvláště v letních měsících do obce spoustu turistů. I proto jim tam chtějí připravit lepší podmínky. „Loni jsme dělali dlažbu kolem požární nádrže, letos tam chceme instalovat lavičky, aby si turisté měli kam sednout a kde odpočinout,“ říká starostka Ingrid Pleskačová.

Kromě toho v okolí požární nádrže dojde také na prořezávku stromů, které ohrožují bezpečnost lidí. „Jsou tam staré lípy. Ráda bych řekla, že to není žádná hysterie po nedávné tragické události, ale akce, kterou plánujeme už druhým rokem. Bohužel to zatím vázlo na financích. Nyní už máme vše vyřešené,“ dodala Pleskačová. (pš)

Pořádáte zajímavou akci?

Volejte:

774 408 399

Pište na email:

redakce.zrcadlo@centrum.cz

Nehoda blokovala dopravu

Lažany, Milonice – Pravděpodobně mikrospánek třiapadesátiletého řidiče Volkswagenu Bora byl příčinou dopravní nehody, která se stala krátce po poledni minulý čtvrtek na silnici I/43 mezi Brnem a Svitavami.

Řidič jedoucí od Svitav mezi obcemi Lažany a Milonice nečekaně vyjel do protisměru, kde nejprve narazil do osobního vozu Renault, které po střetu skončilo v příkopě. Volkswagen dál pokračoval v jízdě a střetl se také s v protisměru jedoucí Avii. Při nehodě byl lehce zraněn spolujezdec z Volkswagenu. Dechové zkoušky u řidičů byly negativní. Na vozidlech vznikla škoda tři sta sedmdesát tisíc korun. (hrr)

Koncert Jaroslava Uhlíře

Blansko – V pondělí 23. března v 8.30 a v 10 hodin vystoupí v Dělnickém domě v Blansku Jaroslav Uhlíř s pořadem Hodina zpívání a zkoušení. Pořad je určen pro předškoláky, první stupeň základních škol i veřejnost, například maminky s dětmi. Rezervace míst na e-mailu ksmb@blansko.cz nebo na telefonu 516 414 760. (zpr)

Nově budovaná multioborová jednotka intenzivní péče zlepšuje kvalitu služeb, říká primář Kala

Ortopedické oddělení si získalo dobrou pověst

Radim Hruška

Boskovice - Ortopedické oddělení funguje v boskovické nemocnici již od jejího založení. Za tu dobu si vybudovalo dobrou pověst. Další podrobnosti přidal primář ortopedie Bedřich Kala, který své oddělení vede již devatenáct let.

Můžete stručně představit vaše oddělení?

Ortopedie je především operační obor. Každoročně se na oddělení provádí téměř devět set operací na pohybovém aparátu. V posledních letech dochází ke zkracování průměrné ošetrovací doby u hospitalizovaných, která se nyní pohybuje pod deset dnů. Operace jsou prováděny na klimatizovaných operačních sálech. Jen od začátku letošního roku jsme provedli asi padesát operačních náhrad kyčelních a kolenních kloubů. Pro řešení komplikovaných úrazů je zajištěna spolupráce s brněnskými nemocnicemi. Z celkového počtu sedmadvaceti lůžek je dvanáct vyčleněno na pooperačních pokojích. Oddělení disponuje nezbytným sociálním zázemím, místností pro rehabilitaci, vyšetřovnou a převazovnou. Pro hospitalizované pacienty je



Primář. Bedřich Kala se snaží neustále zlepšovat péči, kterou jeho oddělení poskytuje. Foto Radim Hruška

k dispozici jídelna s televizním koutem. Součástí ortopedie jsou také dvě samostatné ambulance, které jsou umístěny v poliklinické části nemocnice

Co v současné době tvoří hlavní náplň vaší práce?

Nosnými pilíři jsou hlavní operace. To znamená implantace umělých kloubů a úrazová ortopedie pohybového aparátu, velkých kloubů, šlach a po-

naše nejmenší, u kterých se staráme o diagnostiku a léčení vrozených vad, především kyčlí.

Jaké jsou vaše možnosti, co se týká léčení úrazů?

Naše oddělení není, stejně jako kterékoliv jiné okresní oddělení, schopné řešit celou problematiku ortopedie. Máme velice úzkou spolupráci s brněnským nemocnicemi, ať už je to úrazová, bohunická nebo u svaté Anny. Trvá už roky i na základě osobních kontaktů a nemáme žádné problémy. Kdykoliv se na ně obrátíme, tak se shledáme s ochotou. Tato pracoviště potřebujeme v případech zhojných nádorů, což je v dnešní době otázka specializovaných onkologických center, u případů s nutností operační stabilizace, to je hlavně u páteře a pánve. Frekvence takovýchto úrazů ale není nijak velká, jde o maximálně pět až deset za rok.

Snažíte se také zlepšovat technické vybavení?

V uplynulých letech proběhla velká rekonstrukce operačních sálů, které jsou v současné době plně klimatizované. Máme i takzvaně superseptický sál, který se využívá při operacích

implantátů, kde je požadavek na dokonalou výměnu vzduchu. Zřídili jsme jakousi minirehabilitační jednotku, takže naši pacienti cvičí přímo na oddělení a nemusí chodit přes celou nemocnici. Velká věc, která bude v dohledné době dokončená, je multioborová jednotka intenzivní péče. Budeme v ní mít vyhrazena tři lůžka. Z hlediska vybavení, se dá říci, že dnes disponujeme vším, co potřebujeme.

registru. Filozofie je ale dneska taková, že implantaci podstoupí takový člověk, který má nejen určitý nález, ale také k tomu musí psychicky dozrát. Pokud nastane toto souznění, všechno klapne na sto procent. Toto období může trvat různě dlouho. Naší snahou je konzervativními metodami oddálit náhradu kloubu do co nejvyššího věku. Implantát je totiž technická věc, má určitou životnost... Není to tak, že člověku hned řekneme,

Ortopedické oddělení je součástí lůžkového fondu Nemocnice v Boskovicích. V současné době má sedmadvacet standardních lůžek, na kterých jsou léčeni pacienti s onemocněním, vadami a úrazy pohybového ústrojí. Každoročně je na lůžka ortopedického oddělení přijímáno kolem jednoho tisíce lidí, z toho asi pětacířicet procent s diagnózami poranění pohybového ústrojí.

Jedna z věcí, která u náhrad kloubů pacienty zajímá nejvíce, je čekací doba. Jak tuto věc řešíte na vašem oddělení?

Nemáme pořadník operací, ale registr. Ono to zní skoro stejně, ale není to totéž. V pořadníku jste na nějakém místě a čekáte, kdy na vás přijde řada. Registr má ale své výhody. Pacient, který má problémy, se nejprve dostane na ortopedickou ambulanci, kde ho lékař upozorní na to, že výměna kloubu bude nutná a zařadí ho do

potřebujete nový kloub a jdeme operovat. Tak to nefunguje. Sledujeme pacienta a snažíme se ho léčit. Někdo je v registru půl roku a není operovaný. Jakmile ale vyvstane akutní potřeba věc řešit, jde se na sál. Je třeba říci, že u nás nečeká nikdo na operaci déle než čtvrt roku. V současné době dáváme pacientům termíny plánovaných operací na květen a začátek června. Pokud je to jen trošku možné, tak se snažíme operačním termínem vyhovět i přání nemocného.

Olešnice chce rozhlednu

Olešnice - Nové projekty na podporu turistického ruchu připravují v Olešnici. Podle tamního starosty Zdeňka Peši si například zopakují podání žádosti o dotaci na výstavbu rozhledny u hradu Louka. „Je to turisticky významné místo s nádhernou vyhlídkou na region. Lidé si tam mohou připomenout jeho historii. Jedná se o žádost na podporu turistického ruchu z regionálního operačního programu,“ vysvětlil starosta. První žádost Olešnických byla pro formální nedostatek vyřazena. Nyní chybu opravili a pokusí se uspět znovu.

Zřícenina hradu leží na zalesněném kopci nazývaném Hradisko asi dva a půl kilometru jihovýchodně od Olešnice. Dnes z něho zůstala jen silná zeď s vstupní branou, sesuté a rostlinstvem zarostlé zdivo a základy někdejšího hradního areálu se sklepní místností. Příkop, který hrad obepínal, je zasypán zdivem. Při bližším zkoumání jsou patrné i stopy po druhém příkopu. (hrr)

Soubor Nahod' zahrál známou Jiráskovu Lucernu

Vranová - Novou hru předvedli o víkendu ochotníci ze souboru Nahod' z Vranové. Na mušku si tentokrát vzali klasiku nad klasiku, a sice hru Aloise Jiráskova Lucerna. Představení o čtyřech dějstvích a šesti obrazech rozehrálo známý příběh o mladé kněžně, odbojném mlynáři a jeho schovance Haničce.

Ochotníci předvedli dobré výkony, které publikum odměnilo dlouhým potleskem. Nade všechny vyčnívala postava Kláskové v podání Renaty Kostlánové nebo zdařilé ztvárnění vrchního Pavlem Holkem.



V roli kněžny se blýskla Iva Tenorová a s rolí mlynáře se dobře popasoval Jan Jež.

Soubor Nahod' začal vznikat v roce 2002 a chtěl navázat na čtyřicet let spící tradici divadla ve Vranové. Zakládali ho mladí ochotníci, kteří se soustředili kolem místní knihovny. První hrou byly známé Drdovy Hrátky s čertem. Poté přišli na řadu Naši furianty a další. Zatím nejúspěšnějším kouskem byla hra Dámský krejčí francouzského autora Georgese Feydeau, která se dočkala celkem deseti repríz. (hrr), Foto Radim Hruška

Rozpočet letos významně podpoří také sport

Adamov - Zastupitelstvo Adamova se již řídí pravidly nového rozpočtu, který byl schválen více než před měsícem. Jak uvedl starosta Jiří Němec, je vyrovnaný, nicméně příjmy jsou nižší než výdaje. „Rozdíl dokrýváme z úspor z roku 2008,“ upřesnil. Finanční prostředky byly cíleny především do úpravy komunikací, chystá se oprava několika mostů přes Svitavu. Na nutnost toto provést poukazují

stati. „Jsou v majetku města, musíme se o ně postarat. Bezpečnostní hledisko je prioritní,“ pokyvuje hlavou starosta.

Rozpočet myslí pochopitelně významně na činnost složek důležitých pro řádný chod města, jako jsou hasiči, městská policie, základní škola či městské kulturní středisko. „Značnou částku jsme schválili na podporu sportu. V letošním roce je to sedm set padesát tisíc korun,

což je historicky nejvyšší pomoc do této oblasti. Je to o více než sto tisíc korun více než loni,“ dokladuje Němec. Jak řekl, dříve to bylo dokonce až třikrát méně.

Co vedlo Adamovské k takovému navýšení? „Podporujeme pět sportovních organizací. Kromě tří velkých – Spartaku, Sokola a FK, je to ještě oddíl petangue a velice úspěšní šipkaři,“ vyjmenoval. Podle něho

jsou jejich náklady na provoz značné a pomoc potřebují. Nicméně názor na tento fakt nebyl samozřejmě v zastupitelstvu jednoznačný. „Ne všichni to tak vnímali, schválení předcházely diskuse. Já jsem byl jedním z iniciátorů toho, aby peníze do sportu navýšeny byly i proto, že mám k této oblasti blízko také z pozice činníka fotbalového klubu a trenéra mládeže,“ přiznává Němec. (bh)

Ve škole obchodovaly fiktivní firmy

Pavel Šmerda

Boskovice - Osmnáct fiktivních firem z pěti škol Jihomoravského a Olomouckého kraje se zúčastnilo třináctého boskovického veletrhu fiktivních firem, který se konal na Vyšší odborné škole ekonomické a zdravotnické a Střední škole v Boskovicích.

„Práce ve fiktivní firmě je odborný předmět, který se vyučuje na středních i vyšších odborných školách. Jedná se o zajímavou a přitažlivou formu výuky, která je zaměřena na praktické procvičování znalostí a dovedností získaných z oblasti ekonomiky, účetnictví, daní, managementu a marketingu.



Veletrh. Jednotlivé fiktivní firmy představily svoje prezentace. Foto Pavel Šmerda

Absolventi škol jsou tak lépe připraveni do praxe. Součástí výuky je i prezentace výsledků práce ve fiktivní firmě, a to zejména na veletržích fiktivních firem,“ řekla zástupkyně ředitele pořádající školy Milada Hudcová.

Návštěvníci veletrhu z řad studentů školy a veřejnosti si mohli ve čtvrtek dopoledne fiktivně vyzkoušet nákup např. automobilů, kosmetiky, výrobků, zařízení a potřeb pro sport a volný čas, objednat si zájezdy a pobyty v tuzemsku, či v zahraničí.

U příležitosti zahájení veletrhu byla žákům školy, kteří úspěšně vykonali státní zkoušku z kancelářského psaní na klávesnici, předána vysvědčení.

Ruská kuchyně chutnala



Speciality. Vývařovna Rudolfa Volfa připravila pro svoje klienty tentokrát den ruské kuchyně. Polévku šči, kuřečí špalíčky se švestkovou omáčkou a petrohradským knedlíkem či bramborový závin plněný mletým masem. Nechyběl samovar a kalíšek vodky. Foto Bohumil Hlaváček

Ve Žďárné uspořádali letos netradiční zápis

Začátek února je obdobím, kdy probíhá ve všech základních školách zápis dětí do 1. ročníku. Každý rok se na tuto událost pečlivě připravujeme. Letos jsme se rozhodli, že přivítáme budoucí prvňáčky a jejich rodiče trochu jinak. Naším cílem bylo, aby děti prokázaly nejen určité znalosti, ale aby se po celou dobu také bavily a nebály se. Kluci a holčičky vstoupili do světa pohádek. Spolu s pohádkovými postavami si hráli a plnili úkoly zábavným způsobem.

Přípravy trvaly několik dnů a do práce se zapojili mladší i starší žáci. Malovali veselá písmenka, skládali krabice, kreslili kulisy a vyrobili dárečky. Také rodiče nám pomohli s přípravou kostýmů a zápis mohl začít.

Probíhal na čtyřech stanovištích, kde děti provázely pohádkové postavičky. Zlatovlásce se rozspaly korále, které pomáhaly navlékat. Se Sněhurkou počítaly trpaslíky a zašly i do zahrádky poznávat ovoce, zeleninu a květiny. S klaunem Smíškem třídily geometrické tvary a malovaly. Po splnění úkolů si vesele vykračovaly s dárečkem domů. A naši hlavní chodbu školy zdobí portréty budoucích prvňáčků, které společně s rodiči nakreslili.

Tento den byl pro všechny jistě velkým zážitkem a věříme, že na něj budou rádi vzpomínat.

ZŠ Žďárná



V Suchém pletli z papíru



Velkému zájmu se těšila akce pořádaná 4. a 11. března místním svazem českých žen Suchý pod názvem Pleteme z papíru. V prostorách hospůdky u Hrabců byla k vidění různá aranžmá a zájemci se mohli seznámit s technologickými postupy, triky a nápady. Základem je srolovaný novinový papír, ze kterého lze uplést třeba obal na květiny. Ten po namoření a lakování nejvíce připomíná proutěné výrobky. Šikovné ženy tohoto spolku všem poradily, vysvětlily a také předvedly, jak se co dělá. Že u toho byla i nomá dávka legrace, není třeba dodávat. Kurs pokračuje opět ve středu 18. března v 18 hod. Fotografie z této zajímavé akce budou opět k vidění na www.obecsuchy.cz.

Vladimír Ševčík

Děti se dobře bavily

Velmi dobře se bavily děti předškolního a školního věku na maškarním karnevalu v obci Suchý. Ten pro ně připravily ženy z místní organizace ČSŽ ve spolupráci s MŠ. V nastávajícím masopustním období nemohly chybět domácí koblížky, různé sladkosti či chlebičky, bohatý program se spoustou zábavných her i výher, spokojení rodiče, ale především rozesmáté děti.

Vladimír Ševčík

Sportovci měli svůj ples

V sobotu 7. března uspořádaly Služby Boskovice, s. r. o. v Zámeckém skleníku v Boskovicích premiérový Ples sportovců, na kterém byli prezentováni nejlepší jednotlivci, družstva a trenéři Boskovic za rok 2008. Nově bylo uvedeno do praxe ocenění zasluožilý sportovec Boskovic s pomyslným uvedením do síně slávy boskovického sportu. Tohoto ocenění se dočkala učaštnice OH v Londýně Olga Oldřichová – Šicnerová (lehká atletika) a několikanásobný vicemistr světa, mistr Evropy a mistr ČSSR a ČR Ivan Čáni (letecké modelářství). Vyznamenaným sportovcům blahopřáli a předali upomínkové a dárkové předměty starosta města Jaroslav Dohnálek, ředitel krajského úřadu Jiří Crha, poslanec parlamentu ČR František Sivera a ředitel pořádajících Služeb Boskovice Milan Strya.

Na samotném plese si návštěvníci do ranních hodin zatancovali s houslistkou Ilonou Stryovou a jejími přáteli a také zapívali s cimbálovou muzikou Grajcar z Dolních Bojanovic. V bohatém programu vystoupily taneční skupiny Balanc TJ Rytmus Boskovice, TAP DANCE STUDIO Blansko, Body rockers Boskovice a dětská hudební skupina Lentičky Ilony Stryové. Bylo možno zhlédnout thajský box v podání amatérského mistra ČR Radka Kudy, vystoupení na jednokolce v podání Daniely Kohoutkové a také umění hráčů DDM Billiard Hockey Klub Orel Boskovice ve šprtci. Vývrcholením programu bylo půlnoční vystoupení skupiny Flamenos (tanec s ohněm a s hady) a vylosování bohaté tomboly. Během večera byly vydraženy dva obrazy a jedna kytiče a výtěžek putoval na konto Oblastní charity Blansko EMANUEL – centrum denních služeb a sociální rehabilitace. Návštěvníci plesu, občerstvení na bohatém rautu a na degustaci vína, se již jistě těší na 2. ples sportovců v roce 2010.

Milan Strya



Městské divadlo hraje Kočku na rozpálené plechové střeše

Thomas Lanier Williams, známější pod uměleckým jménem Tennessee Williams, vyvolá v mnohém pamětníkovi brněnských Mrštíků živé vzpomínky na osm jeho her v režii Pravoše Nebeského. V roce 1996 se hrála v Brně Tramvaj do stanice Touha a letos sáhli v Městském divadle Brno po Kočce na rozpálené plechové střeše. Je to tedy desátá williamsovská inscenace na jediné scéně.

Čím si Williamsovy hry získaly takovou oblibu? Williams byl mytologem amerického Jihu, podával obraz společnosti prostřednictvím psychologických problémů svých postav. Snažil se uchopit utajené, nejasné a tajemné lidské zážitky. Ctil dramatickou jednotu antických



Na scéně. V rodinné diskusi Jana Gazdíková, Pavla Vitázková a Zdeněk Junák
Foto archiv MdB

her, jednotu děje, času a místa. Tak se v Kočce stáváme svědky rodinné oslavy pětadesátin milionáře Pollitta. Sešli se na ní manželka, upovídáná a stále těkající mamina, dva ženatí synové, starší s pěti malými dětmi, mladší bezdětný, nepracující, úspěšně začínající alkoholik. A dvě snachy – Maggi a Mae. Začíná boj o obrovské dědictví, protože všichni ví, že otec prošel spoustou vyšetření na zhoubnou nemoc. V den oslavy oznamuje šťastná matka zprávu z kliniky, že vše je v pořádku. Otec neskutečně ožije a najednou má i sílu řešit Brickův problém s alkoholem. Otec i matka mají k Brickovi vřelejší poměr, než k jeho staršímu bezproblémovému a pracovitému bratrovi.

Otec si tedy chce otevřeně

pohovořit s Brickem, ale ten je jako ve skořápce uzavřený, nemluvný a odmítavý. Tato rozmluva patří k nejpůsobivějším v celé inscenaci. V závěru Brick vykřičí otcí všechno své trápení a také se podřekne, že už jen otec věří, že je zdravý. Ten odchází se svěřenými rameňy a všechny plány, které před chvílí rozvíjel, jsou pryč. Při rodinném sezení Maggi přechází do rozhodující etapy své bitvy. Celý život si připadá jako kočka, kterou psi zahnali na rozpálenou střešku. Neskutečně chudá v dětství i mládí chce urvat pro sebe a Bricka z rodinného jmění co nejvíce. Nezastaví se před ničím, ani před lží. Tou je její dárek otcí – zpráva že čeká Brickovo dítě. Opět vidíme, že otec i matka nejvíce cítí práve

s Maggi. Maggi morálně vítězí a dokazuje to slovy „Zvítězila jsem, protože jsem na rozpálené střeše vydržela nejdéle“. Williams měl Kočku ze všech svých her nejraději, snad proto, že v ní podle svých slov přesáhl sebe sama.

Městské divadlo hraje Kočku v režii Zdeňka Černína, scénou připravil Jan Dušek, kostýmy Alice Lašková, dramatická spolupráce – vynikající znalec Williams – Viktor Kudělka. Roli otce ztvárnil Zdeněk Junák, matku Jana Gazdíková j.h., Bricka hraje Lukáš Hejlík, roli Mae zahrála Pavla Vitázková. Novou tvář poznáváme v Haně Briešťanské, posile brněnské scény, která přišla z jihlavského divadla. Naděжда Parmová

Řešíme SUDOKU se Zrcadlem Blanenska a Boskovicka

LEHKÉ

STŘEDNÍ

TĚŽKÉ

ŘEŠENÍ STŘEDNÍ

3								1
9	5	1	6		8			
7	2			4			8	3
	9	2	4			1	7	
			3	9			2	4
			5					
				1		5		
4	3	7			9			
				4	7	9	2	

	6					2		1
8					3		5	9
4								
		4		7	5			
			6					3
3	2							
		1	4					5
			5		9	6	4	
9							8	

			2					6	3
	7	3						1	5
	5	6						4	
5	3	1	8	9	4				
9	8			3					
						2			
									8
8									
	6							4	

2	8	1	6	3	7	5	4	6	9
7	4	9	6	1	5	3	8	2	9
5	6	3	2	8	4	1	7	9	8
4	7	5	8	6	1	9	2	3	4
3	1	6	4	2	9	8	5	7	6
9	2	8	5	7	3	4	6	1	5
8	9	7	1	5	6	2	3	4	8
6	5	4	3	9	2	7	1	8	5
1	3	2	4	7	8	6	9	5	4

ŘEŠENÍ TĚŽKÉ

1	4	3	2	7	5	6	9	7	8
9	5	6	1	7	4	3	2	8	5
8	7	2	9	4	6	5	1	3	8
6	3	8	2	5	1	7	4	9	6
4	1	5	7	3	9	2	8	6	5
7	2	9	4	6	8	1	3	5	7
2	6	4	3	8	7	9	5	1	2
5	8	1	6	9	4	3	7	2	8
3	9	7	5	1	2	8	6	4	9

Žáci spali ve škole

V pátek 13. března se děly na Základní škole TGM Blansko podivné věci. O půl šesté večer přijížděli rodiče žáků 2.A se svými ratolestmi do školy. Zde je čekala jejich třídní učitelka Gábina Vačíková společně se svojí kolegyní Hanou Křapovou. Přítomen byl i ředitel školy Pavel Nezval.

Dvaadvacet žáků u prezence předalo svoji vstupenku, ale ne ledajakou. Byla to zlatá, stříbrná a bronzová vstupenka o počtu přečtených knih od začátku školního roku. To jim svým podpisem potvrdili rodiče. Museli také říci obsah jednotlivých knih.

Za odměnu dostali drobné dárečky a možnost strávit noc ve škole. A tak začalo pro děti to pravé veselí. Je zajímavé, že se celé akce zúčastnilo i dvacet rodičů. Na začátku si děti zahrály zajímavou hru v kole. Měnily si svoje místa podle otázek paní učitelky. Pak se všichni přesunuli do tělocvičny, kde si vyzkoušeli spoustu soutěží. A protože již byla tma, vydali se na půdu do rozhledny. Zde si prohlédli noční Blansko s řadou světel. Mezi tím někteří rodiče připravili stezku odvahy. Děti, po jednom či po dvou, musely tmavými chodbami jít až do nejvyššího patra a sledovat, co jim leží pod nohama. A bylo se na co dívat. Hadi, draci, pavouci i strašidla. A to všechno druháci zvládli.

No a potom se již děti pomalu chystaly ke spánku. Rodiče již odcházeli a na dotaz jednoho z nich, nechceš jít na večerníčka, odpovídaly NE. Unaveni, ale se spokojeností, všichni uléhali do spacáků. A pak bylo ticho a hluboký spánek jim připomínal krásné chvíle ve škole. Ráno již kolem půl páté se děti probouzely. Budíček byl stanoven na sedmou hodinu. Pak nastalo balení, snídaně, pití čaje a v osm hodin si rodiče přicházeli pro svoje děti.

Byl to krásný zážitek pro rodiče a hlavně pro děti. Paní učitelka Gabriela Vačíková děkuje všem, kteří se na této čtenářské akci podíleli.

Michal Král, Blansko



Na plese ve Svitávce se sešly desítky princezen

Svitávka - Ochotnické divadlo Svitávka uspořádalo 9. maskární ples. Součástí programu byl pokus o rekord - Největší počet princezen na plese. Komisař z Agentury Dobrý den z Pelhřimova napočítal v 22.00 hod. v místní sokolovně 155 princezen - čímž byl vytvořen výkon, který bude zapsán do Knihy rekordů ČR. Ze všech princezen byla vybrána „nejkrásnější“, kterou se stal Petr Hudský, nejoriginálnější princeznou byla zvolena Jarka Maršálková. Oba získali dárkový poukaz na zájezd podle vlastního výběru. O půlnoci byla vydražena korunka nejkrásnější princezny, výtěžek z dražby bude věnován dětem z Dětského divadelního kroužku na jejich každoroční tábor. Výtěžek z celé této akce bude použit na úhradu nákladů spojených s konáním dalších akcí, které pořádá Ochotnické divadlo pro děti, např. Dětský den, Dýňová slavnost, Mikulášská nadílka, Dětský maskární karneval aj. Členky Ochotnického divadla Svitávka děkují všem, kteří se zasloužili o získání rekordu ČR - Největší počet princezen na plese.

Text a foto Miroslava Holasová



*18. 10. 1939 Za Petrem Halamkou †4. 3. 2009

To smutné ráno si bude pamatovat snad celý život mnoho muzikantů z našeho regionu. Ale nejen oni. Nechce se tomu věřit, byl to šok.

Jako blesk z čistého nebe se 4. března 2009 šířila éterem smutná zpráva: „Do muzikantského nebe odešel bez slůvka rozloučení bývalý ředitel a zakladatel mládežnického orchestru LŠU Letovice, učitel hudby, umělecký vedoucí Dechového orchestru města Blanska, ale hlavně dobrý člověk a kamarád, pan Petr Halamka.

Muzikanti truchlí, ale myslím, že i většina lidí, kteří ho znali, nebo se s ním někdy potkali. Optimista, vždy usměvavý a zapálený pro hudbu. Jeho život byl naplněn prací, láskou a obětavostí. Co ten toho měl ještě v



plánu. Chtěl dokončit rozpracovanou školičku pro tubisty, re-alizovat přepis dokumentárních záběrů z vystoupení z videokazet na DVD, uspořádat výchovné koncerty pro školy, nacvičit nový repertoár s dechovkou... Život ale vše zařídil jinak. Udělal čaru přes plány jemu i nám. Těžko se nám bude shánět náhrada za tak dobrého kamaráda a organizátora.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří se s ním přišli rozloučit do smuteční obřadní síně města Boskovic. Zvláště pak muzikantům, kteří v tak hojném počtu (bylo jich asi 80 – 100) přišli naposled, pod taktovkou pana Křivinky, Petrovi zahrát.

Petře, čest Tvoji památce a díky za vše – budeš nám chybět. Arnošt Hlaváček

Srbské přísloví, pro naše snyby jak ušité: „Kdo (tajenka).“

Výherce z minulého čísla: Antonín Zvěřina, Boskovice

	LÉKAŘ	LIDMILA (DOM.)	CITOSL. ŠKUBNUTÍ	PATRO VE STODOLE	ZÁJMENO OSOBNÍ	NA ONO MÍSTO		OVAŘENÉ MASO	BIOGRAFY	PŘEDLOŽKA	HUDEBNÍ CELEK		ZAČÁTEK	LÁTERIT	PŘÍTOK IRTYSE	ŽENSKÉ JMÉNO	PŘESNĚ
PATŘÍCI ALŠOVI							NÁDOBA U STUDNY ELIŠKA (DOM.)					NADÁNÍ TEXTILNÍ PLODINA					
1. DÍL TAJENKY																	
STUPNICE					SARMAT SEVERSKÝ PTÁK					CIRKUSOVÝ STAN					SOLMIZAČNÍ SLABIKA RACHMANINOVA OPERA		
SPZ OKR. TRUTNOV				ŽALUDEČNÍ LÉKY VĚNOVAT						SPOJKA			VZDUCH (ŘECKY) TROPICKÁ ŠILENSTVÍ				
ZÁJMENO OSOBNÍ			ŘÍMSKY 550 ZAJÍC				Soutěžní křížovka					ZAKALENÁ					
VĚŽ V MOŘI							 WWW.OKBAG.CZ						MASO (ANGL.) KOUPAČÍ NÁDOBY				
	KRYT MOTORU	PEPŘ MUŽSKÉ JMÉNO										POSLEDNÍ ROŽMBERK				POTULNÝ LOVEC	MRAKY
ROSTLINA DOSNA					ŠVÝCARSKÉ SPORTOVNÍ STŘEDISKO							JAK TO (SLOV.) SYNOVA MANŽELKA					
ŽENSKÉ JMÉNO						SPOJKA	KOPIE KRESBY 		ČÁSTI CHRUPU	VPRAVIT LITIM	VIDINY ZÁJMENO OSOBNÍ					ZNAČKA RUBIDIA ČISTÍCI PROSTŘEDEK	
POTOM				KORÝŠ JUNÁK (ZAST.)											SÚL (LAT.) KLID ZBRANÍ		
OTEC (ZAST.)			SPORTOVNÍ PLAVIDLO SPZ OKR. MĚLNÍK													OBÁLKA ZNAČKA LUTECIA	
2. DÍL TAJENKY																	
ŽENSKÉ JMÉNO						BUNKR					JITŘENKA						

alphega lékárna

Znáte svůj krevní tlak?
Berete pravidelně léky?
Potřebujete poradit?

**Kontaktujte
naši Lékárnu u Kauflandu,
Blansko,
Na Řadech 3,
tel. 516 410 105**

**Otevřeno:
Po až So 8.00-18.00 hodin**

Ušetříme váš čas i peníze



**LÉKÁRNA U KAUF LANDU BLANSKO
NA ŘADECH 2360/3, tel.: 516 410 105, 603 504 825**

JAK NA PŘEDJARNÍ DEPRESE?

Deprese může postihnout každého, dokonce i vašeho terapeuta. V předjarním období se depresivní stavy zhoršují, a to následkem nedostatku slunečního světla, překonané zimy, vyčerpání po infekčních onemocněních apod. Jestliže se cítíte tak hrozně, že nemáte sílu ani chuť vstát z postele, je nejvyšší čas s tím něco udělat.

Důležitým režimovým opatřením je cvičení nebo jiná pohybová aktivita - procházka, běhání, jízda na kole, pohyb na zahrádce. Dále je potřeba přidat nějakou činnost, která nám dělá radost přečíst si knížku, zahrát si šachy s kamarádem apod. Sezení u televize a přepínání programů není žádná pozitivní aktivita. Neuzavírejte se v sobě, podělte se o svoje starosti s kamarády.

Zpomalte, pokud žijete v neustálém spěchu, relaxace určitě pomůže. Ke zklidnění a zlepšení nálady můžete použít celou škálu přípravků s obsahem meduňky lékařské, třezalky, chmele, kozlíku apod. Pokud pocity smutku, bezradnosti, prázdnoty, úbytku energie, pocitu viny a vlastní neschopnosti přetrvávají, je na místě navštívit lékaře.

S vašimi potížemi jsme připraveni poradit a najít pro vás nejvhodnější řešení vašich problémů tak, aby deprese u vás nedostaly šanci zdomácnět. Na vaši návštěvu se těší kolektiv lékárny Kaufland Blansko.

RODINNÁ KRONIKA

PODĚKOVÁNÍ



Děkujeme všem příbuzným,
přátelům a známým
za projevenou účast
při posledním rozloučení s panem
FRANTIŠKEM TROJÁČKEM.

Manželka Bohuslava,
děti Martina a Zdeněk,
sestra Zdeňka

PODNIKATELSKÁ INZERCE

Přijmeme BARMANA-KU do baru U DRÁKA v Boskovicích, současně hledáme výpomoc za bar (PÁ-SO večer, vhodné pro studentky). Tel.: 606 126 141.

Vinnou révu - odolné stolní odrůdy, ovocné i okrasné dřeviny, velký výběr růží a další Vám opět nabízí zahradnictví ŽIVA Lysice. Tel.: 608 734 126.

LEVNÉ NEBANKOVNÍ PŮJČKY. Zaměstnancům, důchodcům, firmám i ženám na MD. Snadno, rychle, bez poplatků. Volejte: 775 914 105

Chemické čištění oděvů, praní prádla. Nově otevřeno v Blansku, Sv. Čecha 11, vedle benzínové čerpací stanice u Adastu. Provozní doba: po, st, pá 10 až 17 hodin. Tel.: 516 413 237.

NÁBYTEK HAVLÍK Kuchyňské studio
Těchovská 6, Blansko
(u pošty na ul. Masarykova)
Út, st, pá: 9-17 h, čt: 9-19 h
Tel.: 731 616 282
fax: 516 415 420
info@nabytek-havlik.cz
www.nabytek-havlik.cz

Nabízíme k prodeji byt Blansko - Zborovce, ul. Kamnářská - 1+KK (30 m²) s předzahrádkou (12 m²) a parkovacím stáním. Cena: 1 090 000,- Kč. Volejte RK: 724 528 615.

PROVIDENT - půjčka
- rychle, bez ručení,
- bez poplatků
již od 3 tisíc Kč.
Tel.: 602 558 537.

HIMMER - www.himmer.cz
Čištění koberců, broušení parket, půjčovna strojů pro úklid, prodej: vše pro úklid. Blansko, Svitavská 7/500 Tel. číslo: 516 414 696, mobil: 721 066 026.

INZERCE: tel. 777 612 505

NEBANKOVNÍ PŮJČKY

Půjčme zaměstnancům, důchodcům, ženám na MD a podnikatelům

půjčíte si	i s úroky vrátíte
10 000 Kč	11 628 Kč
20 000 Kč	23 256 Kč
50 000 Kč	58 140 Kč
100 000 Kč	116 280 Kč

NECHCEME ŽÁDNÉ POPLATKY
732 804 032

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PRODEJ

Prodám sadbové brambory DITTA, cena 5,50 Kč. Tel. číslo: 602 783 013.

Prodám 3+1 Zborovce 86m², zděné jádro, vlastní topení, 2xkomora, jižní strana, po rekonstrukci (parkety, kazet. stropy, atd.), sklep, velký balkon, kabel. TV, internet. Nová fasáda, plast. okna. Cena 1 950 000 Kč. Tel. číslo: 739 546 123.

PRONÁJEM

Pronajmu roubenou chalupu pro 4 osoby na Vysočině - na týden, prodloužené víkendy - turistika, cyklo, rybaření. Tel. číslo: 737 770 598.

Pronajmu byt 3+1 v Blansku. Volný ihned. Tel.: 728 562 122.

Mladý pár hledá pronájem 1+1 nebo garsonku v Blansku a okolí. Tel.: 723 586 270. Značka spěchá.

KOUPĚ

Koupím různé odznaky a významnější současné i staré, naše i cizí. Tel.: 777 074 592.

VÝMĚNA

Výměním 3+1 Zborovce v Blansku, zděné jádro, vlastní topení, sklep, 2x komora, jižní strana za 1+1 BK (mimo Podleší a Přesečnou) + doplatek. Tel. číslo: 739 546 123.



Lesnická 87
679 02 Rájec-Jestřebí
Tel.: 516 432 168
E-mail: kubospol.brno@volny.cz

Provozní doba:
Po-Pá 9.00-13.00
14.00-17.00 hod.
So 9.00-12.00 hod.

Husqvarna® - Vaš nejlepší začátek jara



Husqvarna R 152SV
Univerzální sekačka s vysokou kapacitou sekání. Systém TrioClip®. Variabilní rychlost pojezdu. Motor Briggs & Stratton DOV - objem válce 161 cm³ - šířka sekání 53 cm - objem koše 75 l.

Běžná cena 17 990 Kč

Akční cena 16 990 Kč

Měsíční splátka 1 699 Kč*

Součástí nabídky je zahradní sada (prořezávací pila, univerzální odvětvovací nůžky, víceúčelové nůžky) v hodnotě 1 186 Kč.



Husqvarna 335RX

Univerzální křovinořez s vysokým výkonem, unikátní ergonomií a dlouhou životností. Snadné startování Smart Start®. Objem válce 34,6 cm³ - výkon 1,6 sW/2,2 k - hmotnost 6,2 kg (bez příslušenství).

Běžná cena 17 690 Kč

Akční cena 15 990 Kč

Měsíční splátka 1 599 Kč*

Husqvarna 440 e-series



Výkonná pila pro všestranné použití. Optimalizovaná ergonomie a snadná údržba. Motor X-TORQ®. Výkon 1,8 kW/2,4 k - délka lišty 157/38 cm - hmotnost bez lišty a řetězu 4,4 kg.

10 490 Kč

Měsíční splátka 1 049 Kč*

Součástí nabídky je náhradní lišta a řetěz 18", dvoutaktní olej (Low Smoke, 1 litr) a sada na broušení řetězů v celkové hodnotě 1 710 Kč



Husqvarna 235 e-series
Pila je ideální pro hobby použití a prořezávání větví. Snadné startování, ergonomický design, výkonný motor X-TORQ® s nízkými emisemi. Výkon 1,3 kW/1,8 k - délka lišty 157/38 cm - hmotnost bez lišty a řetězu 4,6 kg.

Běžná cena 6 690 Kč

Akční cena 5 990 Kč

Měsíční splátka 599 Kč*

Součástí nabídky je instruktážní DVD k pile Husqvarna®

KARNEVÁLEK pro mrňata, předškoláky, batolata aneb

MAŠKARNÍ PLES s Inkou Rybářovou

20. 3. 2009 v 15.30 hodin v Sokolovně.

Zveme všechny rodiče, prarodiče a příznivce karnevalových radovánek se svými dětmi na tradiční karneválek.

Čeká Vás spousta báječné muziky a zábavy, soutěže pro děti a jejich doprovod i bohatá tombola.

Občerstvení zajištěno, bezbariérový vstup pro všechny ze dvora (od Modrého salonku).

Vstupné: děti 30 Kč, doprovod 15 Kč, rodinné pasy sleva 10 %.

Karneválek je určen pouze pro děti předškolního věku, starším dětem bude umožněn vstup v rámci rodiny pouze s mladším sourozencem.

Daniel Matal
Erbenova 428
679 02 Rájec-Jestřebí-Rájec
Mobil: +420 723 030 354
E-mail: mataldaniel@centrum.cz

TESAŘSTVÍ
DANIEL MATAL



Vyrábíme tesařské vázané konstrukce krovů, a to včetně rekonstrukcí historických památkových budov z ručně tesaných trámů.

Vyrábíme pergoly, altány a zahradní domky. Provádíme bednicí práce na střepech a na schodech.



ZAHRADNÍ TECHNIKA

SEKAČKY • TRAKTORY • PILY • KŘOVINOŘEZY

MOTOROVÁ SEKAČKA HECHT 546 SH S POJEZDEM

MOTOROVÁ PILA HECHT 939

ZAVÁDĚCÍ SLEVY* NA VEŠKERÉ ZBOŽÍ -10%

www.topctyrkolky.cz *PLATÍ DO 3.4.2009 A DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

2.699,- **5.300,-**

MLADKOV - U PEKÁRNY, BOSKOVICE TEL.: 603 264 974, 516 453 678

kalendář akcí

úterý 17. března

Blansko – Klub Ratolest v 9 hod.: Víte, jakou máte pleť? Testování pleti s Annou Krajčíkovou.

středa 18. března

Blansko – Dělnický dům v 9 hod.: Amundsen Cup 2009, soutěž v barmanském umění.

Blansko – Klub Uлита v 14 hod.: Recitační přehlídka pro 1. - 3. ročníky základních škol.

Blansko – Klub Uлита v 18.30 hod.: Dílna irských tanců, vede Iva „Didi“ Šotnarová.

Boskovice – Klub seniorů v 16 hod.: Přednáška s ukázkou rehabilitačních cvičení na velkých míčích, vede Jana Pitnerová.

Boskovice – Videosál Katolického domu v 18 hod.: O tibetské a čínské medicíně, přednáška Vojtěcha Vařejky.

Boskovice – Zámecký skleník v 19.30 hod.: Prázdniny snů, hraje Divadelní společnost Háta.

Letovice – Domeček, centrum pro rodiče, prarodiče a děti v 9 hod.: Herna..., hry a hračky pro nejmenší.

Lysice – Farní sál v 9.30 hod.: Cvičení pro mrňata.

Rájec-Jestřebí – Obřadní síň města v 19.30 hod.: Klavírní recitál Lauriane Follonier (více na str. 4).

čtvrtek 19. března

Adamov – Městské kulturní středisko v 17.45 hod.: Po svých stopách do Sýrie, přednáška cestovatele Jiřího Čefelína.

Blansko – Senior centrum v 14 hod.: Koncert souboru Perličky.

Letovice – Domeček, centrum pro rodiče, prarodiče a děti v 9 hod.: Herna.

Letovice – Kulturní dům v 19 hod.: Hudba v dřevě zakletá, koncert Klubu přátel hudby, na xylofon hraje Bena Havlů.

Rudice – Dělnický dům v 17 hod.: Pozvání pro Josefy.

pátek 20. března

Adamov – Společenská centrum v 18 hod.: Salonek dětských adamovských umělců, vernisáž výstav.

Blansko – Klub důchodců v 15 hod.: K tanci a poslechu hraje Melodie.

Nový Zéland – Země protinožců, vyprávění Jiřího Máry.

Blansko – Dělnický dům v 19.30 hod.: Jazz Club, jazzový večer, hraje Tony Lauer a jeho Sextet.

Blansko – Vinárna Dukla ve 21 hod.: Jarní vodko-džusová párty.

Boskovice – Sokolovna v 15.30 hod.: Karneval pro mrňata, předškoláky, batolata aneb Maškarní ples s Inkou Rybářovou.

Boskovice – Zámecký skleník v 19 hod.: Klavírní recitál Lauriane Follonier.

Kunštát – Infocentrum v 18 hod.: Osteoporóza – vážné i nezávažné, přednáška Angeliky Lapčíkové.

sobota 21. března

Blansko – Dům dětí a mládeže

v 9 hod.: Mejdličkárna, dílna pro děti od 7 do 15 let.

Blansko – Rock klub Rachot(a) v 19 hod.: The Night of Demons 14 – hrají Tisíc let od ráje, Amon, Tartaros, Degoryen, koncert Black Death metalových kapel.

Bořitov – Sokolovna ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Akcent 2008.

Cetkovice – Dům kultury v 15 hod.: Dětské divadlo Kamarádi Brno.

Černovice – Kulturní dům v 18 hod.: Světáci, představení ochotnického divadla.

Doubravice – Kulturní dům ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Medium.

Jedovnice – Kulturní dům ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Syntry.

Letovice – Kulturní dům v 15 hod.: Dětský maškarní karneval s Tetinami Matyldou a Klotyldou z Brna.

Obora – Kulturní dům v 15 hod.: Dětský karneval.

Olešnice – Kulturní dům v 19 hod.: II. Olešnický košť vína, hudební doprovod Jožka Šmukař.

Uhřetice – Kulturní dům ve 20 hod.: Josefská zábava, hraje Krounek.

neděle 22. března

Adamov – Městské kulturní středisko v 16 hod.: Světlo po kapkách, nedělní setkání s Miroslavem Kučerou.

Jedovnice – Kulturní dům v 17 hod.: Parohaté pověsti aneb Kterak Jedovnice k parohům ve znaku přišly, derniéra autorského představení divadelního souboru Vlastimil.

Velké Opatovice – Malá scéna stálého kina v 17 hod.: Koncert Spolku přátel hudby.

pondělí 23. března

Blansko – Dělnický dům v 8.30 a 10 hod.: Jaroslav Uhlíř – hodina zpívání a zkoušení.

Lysice – Tělocvična ZŠ v 17 hod.: Cvičení pro děti od dvou do pěti let.

stálé akce

Visky – Obecní úřad: Expozice minerálů a fosilí (každou neděli 14 – 17 hod.) * **Blansko** – Muzeum: Sakrální motivy v blanenské umělecké liti (do konce roku 2009) * **Blansko** – Galerie města Blanska: Jakub Špaňhel, obrazy (do 25. 3.) * **Blansko** – Galerie Ve Věži: Zdeněk Kopecký, obrazy, Vlasta Šiková, šperk (do 31. 3.) * **Letovice** – Galerie Domino: Dana Pacáková, obrazy (do 29. 3.) * **Adamov** – Městské kulturní středisko: Alena Pozorská, paličkováné krajky (do 19. 3.) * **Boskovice** – Muzeum Boskovicka: Poklady Boskovicka – Etnografie (do 26. 4.) * **Blansko** – Knihovna: Kunštátská keramika – Sedlák (do 31. 3.) * **Lysice** – Knihovna: Dřevořezby Stanislavy Kaly (do 29. 3.) * **Rudice** – Rudická galerie: Ota Šimíček – olejomalby a speleofotografie (do 31. 3.)

provoz lázní v Boskovicích

Plavecký bazén

Úterý 17. 3. 6.30 - 7.50 hod., 12 - 15.30 hod. a 17 - 21 hod.

Středa 18. 3. 6.30 - 8.30 hod., 12 - 15.30 hod., 17 - 18.15 hod. a 19.15 - 21 hod.

Čtvrtek 19. 3. 6.30 - 13 hod., 14 až 15.30 hod. a 18 - 21 hod.

Pátek 20. 3. 6.30 až 7.50 hod., 12 - 16 hod. a 17 - 21 hod.

Sobota 21. 3. 10 - 12 hod. a 16 - 21 hod.

Neděle 22. 3. 9 - 20 hod.

Rekreační bazén

Úterý 17. 3. 12 - 15.30 hod. a 17 - 21 hod.

V pondělí a v pátek od 17 do 18.30 hod. je k dispozici pouze jedna dráha plaveckého bazénu. Akce na měsíc březen: Každou neděli bude teplota vody v rekreačním bazénu 33 stupňů.

kina

Blansko

17. a 18. ve 20 hod. Pohádky na dobrou noc.

20. a 21. ve 20 hod. Výměna.

22. v 17 a 20 hod. Výměna.

23. ve 20 hod. Česká republika.

Doubravice

19. v 18 hod. Výměna.

Jedovnice

17. v 18 hod. Sněženky a machři po 25 letech.

Letovice

17. a 18. v 19.30 hod. Jak se zbavit přátel a zůstat úplně sám.

20. v 19.30 hod. Che Guevara - revoluce.

21. a 22. ve 14.30 a 17 hod. Peklo s princeznou.

21. a 22. v 19.30 hod. Výměna.

Olešnice

20. v 17 hod. Valiant.

20. v 19 hod. Umírající zvíře.

Rájec-Jestřebí

20. v 18 hod. Královna Alžběta: Zlatý věk.

Sloup

18. v 19 hod. Kdopak by se vlka bál.

Šebetov

18. v 19.30 hod. Lovecká sezóna 2.

20. v 19.30 hod. Stmívání.

Velké Opatovice

20. v 19.30 hod. Sněženky a machři po 25 letech.

Boskovice

17. v 19.30 hod. Výměna.

18. v 17 a 19.30 hod. Dokumentární film: Zamilovaná zvířata.

19. až 22. v 17 hod. Cesta na Měsíc 3D.

19. v 19.30 hod. Vicky Cristina Barcelona.

20. až 22. v 19.30 hod. Kamarádova holka.

zubní pohotovost

Rozpis stomatologické LSP

Služba je sloužena od 8 do 12 hodin

Boskovická část

21. 3. MUDr. Kopáčková, Letovice, A. Krejčího 1a * 516 474 369
22. 3. MUDr. Kraml, Boskovice, Vodní 95 * 516 494 380
28. 3. MUDr. Křížová, Boskovice, Růžové nám. 2345/12 * 516 452 808
29. 3. MUDr. Kubínová, Boskovice, Nem. Boskovice * 516 491 263

Blanenská část

21. 3. MUDr. Blaťák, Černá Hora, Zdrav. středisko * 516 437 257
22. 3. MUDr. Chronková, Blansko, Pražská 1b * 516 418 786
28. 3. MUDr. Hanáková, Blansko, Pražská 1b * 516 418 788
Mimo tuto dobu je služba zajištěna i nadále na Karáskově náměstí č. 11, Brno-Zidenice, tel.: 548 424 248 od 19 do 7 hodin ve všední dny a nepřetržitě o svátcích.

kam za sportem

sobota 21. března

Basketbal: TJ ČKD Blansko – Kozlany (13.00), českomoravská liga mladší dorostenky, hala TJ ČKD Blansko. Basketsport Boskovice – TJ Žďár nad Sázavou (9.00, 12.00), oblastní přebor starší minichlapci, hala SOU Andráše Ciprova.

Florbal: Atlas ČKD Blansko – FBC DDM Kadaň (19.00), rozhodující utkání play down 1. florbalové ligy, hala TJ ČKD Blansko.

Kuželky: TJ ČKD Blansko – Slavia Praha (10.00), 1. liga ženy, kuželna TJ ČKD Blansko.

Volejbal: TJ ČKD Blansko – SK Nový Lískovec (10.00, 13.00), krajská soutěž juniorky, hala TJ ČKD Blansko.

neděle 22. března

Kuželky: TJ ČKD Blansko – Č. Velenice (10.00), 1. liga dorostenci, TJ ČKD Blansko B – Nové Město, 2. liga dorostenci, kuželna TJ ČKD Blansko.

zimní tipovačka

Vítězem posledního kola zimní tipovací soutěže stal Vladimír Galuška z Kotvrdovic. Prvních pět v celkovém pořadí si nyní může v naší redakci vyzvednout pozornost z černoohorského pivovaru. V tabulce byly opraveny na základě oprávněných protestů drobné chyby z předchozího kola. Systémem start – cíl se stal jasným vítězem Petr Musil ze Křtiny. Gratulujeme.

Konečné pořadí: 1. Musil Petr (Křtiny) 53, 2. Rychnovský Petr (Blansko) 45, 3.-5. Adamcová Lucie (Kotvrdovice), Horák Zdeněk (Ostrov), Vondra Jan (Blansko) 40, 6. Škaroupka Jiří (Rájec) 38, 7. Šebela Rudolf (Blansko) 36, 8.-9. Galuška Vladimír (Kotvrdovice), Dvořák Petr (Blansko) 34, 10. Kalivoda Pavel (Letovice) 28, 11. Viška Roman (Letovice) 27, 12.-13. Dobiašová Dana (Kotvrdovice), Radiměšský Jan (Lysice) 26 14.-15. Musil Miroslav (Křtiny), Zaoral Michal (Blansko) 25, 16.-17. Sekanina Zdeněk (Skalice), Škaroupka Martin (Olomoučany) 24, 18.-19. Marušák Stanislav, Souček Michal (Blansko) 23, 20. Laník Vlastimil (Lysice) 22, 21.-23. Dvořák Martin (Blansko), Pohaněl Bedřich (Ostrov), Šváb Karel (Ostrov) 21, 24. Souček Matěj (Blansko) 20, 25.-26. Hertl Miroslav, Strážnický Břetislav (Blansko) 18, 27.-28. Součková Jana (Blansko), Stloukal Jaroslav (Vavřinec) 17, 29. Bílek Vojtěch (Blansko) 16 30. Nečas Pavel (Blansko) 15, 31. Němec František (Rájec) 14, 32.-33. Jirůšek Vladimír, Šenkýř Josef (Blansko) 8, 34. Pivoda Martin (Sloup) -1.

zrcadlo výsledků

basketbal

II. liga muži: TJ Třebíč – Sokol Boskovice 79:58 (50:22). Body: Příkryl 16, Bárta 12, P. Mazáč 10, Rusek 8, Kuba a Balek 4, Michalisko a Konečný 2. SK Žabovřesky – Sokol Boskovice 81:68 (49:23). Body: Příkryl 23, Rusek 15, Kuba 8, Balek 7, Michalisko 5, Malach 4, P. Mazáč a Konečný 3. Sokol Boskovice – BC Nový

Jičín 97:77 (41:42). Body: Rusek 29, Lukáš 18, Michalisko a Konečný 11, Příkryl a Kuba 10, P. Mazáč 6, Malach 2.

Zhodnocení sezóny a konečnou tabulku přineseme v jednom z následujících vydání Zrcadla.

Sdružený oblastní přebor mužů, skupina o 1. - 4. místo: Basketsport Boskovice – Sokol Adamov 63:53. Basketsport Bo-

skovice – Sokol Bystřice nad Pernštejnem 82:69. TJ Sokol Podolí – Sokol Adamov 79:63.

1. Boskovice 20 17 3 1531:1351 37
2. Podolí 20 15 5 1707:1408 35
3. Bystřice 20 13 7 1597:1344 33
4. Adamov 20 8 12 1318:1320 28

Oblastní přebor U 18, skupina o 5. - 9. místo: Basketsport Boskovice – DDM Uherský Brod 59:70 a 81:90.

5. Uh.Brod 12 10 2 940:827 22
6. Boskovice 10 5 5 741:713 15
7. Uh.Hradčiče 10 5 5 755:768 15
8. Husovice 6 4 2 483:387 10
9. Břeclav 10 0 10 625:849 10

florbal

Jihomoravský přebor muži: Orel Boskovice – Blansko B 2:2, Jedovnice – Letovice 0:11, Blansko B – Jedovnice 10:2, Letovice – Boskovice 6:4.

stolní tenis

OP I: Boskovice – Voděrády 6:12, Zbraslavice B – Rudice 9:9, Blansko C – Šošůvka 13:5, Petrovice – Voděrády B 12:6, Blansko D – Křetín nehl. Vysočany – Žďárná 10:8.

1. Blansko C 16 13 0 2 0 205:83 44
2. Šošůvka 16 10 1 5 0 162:126 37
3. Rudice 16 8 3 5 0 147:141 35
4. Voděrády 16 9 0 7 0 124:134 34
5. Zbrasl. B 16 6 4 6 0 138:150 32
6. Boskovice 16 7 1 7 1 155:133 30
7. Křetín 15 9 0 6 0 161:109 33
8. Žďárná 16 7 2 7 0 145:143 32
9. Petrovice 16 6 2 8 0 136:152 30
10. Vysočany 16 5 4 7 0 113:175 30
11. Blansko D 15 4 3 8 0 128:142 26
12. Voděrády B 16 0 16 0 66:222 16

OP II: Rájec – Šošůvka B 9:9, Adamov – Křetín B 11:7, Rohozec – Boskovice B 8:10, Němčice – Zbraslavice C 7:11, Vysočany B – Blansko E 9:9, Svitávka – Veselice 7:11.

1. Rohozec 16 11 2 3 0 168:120 40
2. Šošůvka B 16 9 3 4 0 159:129 37
3. Bosov. B 16 9 2 5 0 146:142 36
4. Křetín B 16 8 2 6 0 141:147 34
5. Rájec 16 7 3 6 0 161:127 33
6. Adamov 16 7 2 7 0 144:144 32
7. Svitávka 16 7 2 7 0 154:134 32
8. Vysočany B 16 6 3 7 0 136:152 31
9. Veselice 16 7 1 8 0 150:150 31
10. Blansko E 16 6 3 7 0 146:142 31
11. Němčice 16 4 4 8 0 132:156 28
12. Zbrasl. C 16 1 14 0 100:188 19

OP III: Borotín – Bořitov 6:12, Rohozec B – Jestřebí 9:9, Vanovice – Žďárná B 11:7, Zbraslavice D – Petrovice C 12:6, Svitávka B – Křetín C 6:12, Vysočany C – Petrovice B 5:13.

1. Vanovice 16 12 2 2 0 185:103 42
2. Jestřebí 16 14 3 0 0 182:106 41
3. Bořitov 16 10 1 5 0 176:112 37
4. Rohozec B 16 8 4 4 0 153:135 36
5. Borotín 16 8 3 5 0 155:133 35
6. Žďárná B 16 7 2 7 0 145:143 32
7. Petrovice B 16 8 2 6 0 154:134 34
8. Křetín C 16 7 1 8 0 161:127 31
9. Petrovice C 16 6 1 9 0 134:154 29
10. Zbrasl. D 16 5 0 11 0 102:186 26
11. Svitávka B 16 4 0 12 0 107:181 24
12. Vysočany C 16 0 15 0 72:216 17

OP IV: Rohozec C – Rájec A 10:8, Kunštát – Vanovice B 14:4, Veselice B – Letovice nehl., Bořitov B – Křetín D odl., Němčice B – Cetkovice 7:11, Němčice C – Kuničky 6:12.

1. Letovice 15 13 0 2 0 198:72 41
2. Kunštát 16 11 4 1 0 193:95 42
3. Rájec 16 11 2 3 0 171:117 40
4. Veselice B 15 7 2 6 0 137:133 31
5. Rohozec C 16 7 1 8 0 153:135 31
6. Vanovice B 16 7 1 8 0 125:163 31
7. Kuničky 16 9 1 6 0 154:134 35
8. Cetkovice 16 5 3 8 0 125:163 29
9. Němčice B 16 4 4 8 0 129:159 28
10. Bořitov B 15 3 3 9 0 100:170 24
11. Křetín D 15 2 3 10 0 108:162 22
12. Němčice C 16 3 0 13 0 99:189 22

OS I: Šošůvka C – Jestřebí B 13:5, Boskovice C – Olešnice 9:9, Kunštát B – Brumov 10:8, Vanovice C – Bořitov C 10:8, Velenov – Vysočany D 10:8, Lh. Rapotina – Voděrády C 5:13.

1. Brumov 16 15 0 1 0 195:93 46
2. Bosov. C 16 12 2 2 0 185:103 42
3. Kunštát B 16 9 4 3 0 170:118 38
4. Olešnice 16 8 4 4 0 172:116 36

5. Šošůvka C 16 8 3 5 0 166:118 35
6. Jestřebí B 16 5 0 11 0 113:175 26
7. Vysočany D 16 6 2 8 0 137:151 30
8. Lh. Rapotina 16 6 1 7 0 128:160 29
9. Velenov 16 6 1 9 0 135:153 29
10. Voděrády C 16 4 2 10 0 115:173 26
11. Vanovice C 16 3 2 11 0 115:173 24
12. Bořitov C 16 3 1 12 0 96:192 23

OS II A: Letovice B – Rájec B 12:6, Visky – Petrovice D 10:8, Křetín E – Rudice B 12:6.

1. Rájec B 12 9 2 1 0 163:53 32
2. Petrov. D 12

stručně

V Boskovicích se týmům líbilo

Boskovice – Areál s umělou travou v Boskovicích láká týmy na zimní soustředění. „V letošním zimě se zde jich zatím vystřídalo osm, ještě přijede v dubnu mladší dorost Hollabrunnu,“ uvedl ředitel Služeb Boskovic Milan Strya. Trénovali zde například muži Dolních Bojanovic, Dobšic, Horního Újezdu či Podivína. Šatov soustředění na poslední chvíli zrušil pro chřipkovou epidemii. „Dále zde byli ještě žáci Sparty Brno a dorostenci z Havlíčkova Brodu,“ doplnil.

Mužstva využívala kromě umělé trávy i okolní terény. Bydlela na turistické ubytovně. Některé týmy navštívily i spinning v městských lázních. Ty využívaly rovněž k regeneraci. „Většina klubů je v Boskovicích na soustředění již poněkoli káté za sebou. Že se vrací, je jasným důkazem, že se jim u nás líbí,“ je spokojen Milan Strya. (bh)

Na blanenské herně stolního tenisu se odehrálo velké drama o postup do ligy Rozhodující bod získal mladík Kvíčala

Bohumil Hlaváček
Pavel Voráč

Blansko - Přímý souboj o první místo v divizi stolního tenisu a tím i postup do třetí ligy byl k vidění v sobotu v Blansku. První Tišnov B měl před ČKD náskok jednoho bodu a tak k jistotě prvního místa mu stačila i remíza. Neuspěl, i když nechtěl ponechat nic náhodě a přijel v nejsilnějším možném složení, to znamená i s asijskou posilou Thang Do Trongem, který je největší oporou jejich A týmu ve třetí lize s úspěšností nad osmdesát procent. Toto atraktivní utkání přilákalo do hlediště bezmála šedesát fanoušků, kteří vytvořili v hale báječnou atmosféru.

TJ ČKD Blansko - TTC Korol Tišnov B 11:7. Body: Dudík 4,5, Mikula 3,5, Čák 2, Kvíčala D. 1.

V úvodních čtyřhrách Blansko odmítlo možnost jít do dvoubojového vedení. Dudík s Mi-



Vítězný tým. Na důležité výhře nad Tišnovem se podíleli Pavel Čák, Stanislav Mikula, trenér Josef Kvíčala, David Kvíčala a Luboš Dudík. **Foto Pavel Voráč**

kulou sice s přehledem přešli dvojici Nováček, Pavel Dospěl. Čák s Davidem Kvíčalou však, i

když vedli už 8:2 v pátém setu, zápas nedotáhli do konce a Tišnov srovnal na 1:1. Když potom

Jiří Dospěl porazil Kvíčalu, Do Trong Mikulu a Smejkal Čáka, dostal se Tišnov do vedení 4:1 a s nadějami pro ČKD to nevydávalo moc dobře.

Blansko má naštěstí ve svém středu Luboše Dudíka, který svým famózním výkonem zavelel k obratu. Nejdříve doslova smetl ze stolu Nováčka, poté Čák porazil 3:0 Dospěl a Mikula 3:0 Smejkal a rázem byl stav 4:4. Za tohoto stavu se odehrálo zřejmě klíčové utkání, když proti sobě nastoupily jedničky obou týmů Dudík a Do Trong. Zápas dospěl až do pátého setu. V něm se štěstí přiklonilo na stranu blanenského hráče, který tak poslal svůj tým do vedení 5:4. Nováček vítězstvím nad Kvíčalou sice srovnal, ale Dudík a Mikula opět zcela bez problémů získali další dva body a Blansko vedlo 7:5. Pak prohrál Kvíčala s Do Trongem, Čák porazil Nováčka, Dudík Dospěl a stav byl 9:6 pro domácí.

Za tohoto stavu se odehrálo další vrcholné utkání, které doslova zvedalo diváky ze sedadel. Teprve čtrnáctiletý Kvíčala v něm nastoupil proti zkušenému Smejkalovi, který před pár lety hrál za Blansko druhou ligu. David získal lehce první dva sety, soupeř se však nevzdal a vyrovnal na 2:2. V páté sadě si Kvíčala od začátku udržoval mírný náskok a za stavu 10:5 měl pět mečbolů. Smejkal ještě dokázal snížit na 10:9, ale závěrečná kontraspinnová výměna se stala kořistí domácího borce, který tak získal rozhodující desátý bod pro mužstvo. Čáková prohra s Do Trongem a Mikulovo vítězství nad Nováčkem už jen znamenaly kosmetickou úpravu výsledku na 11:7.

V posledním dvoukole zajíždí Blansko do Brna, kde se utká s týmy Slatiny a Průkopníku Brno. Pokud Blansko v těchto utkáních zvítězí, nebude již stát postupu do třetí ligy nic v cestě.

Tělesně postižení kuželkáři soutěžili v Blansku



Turnaj. Na prvním ze sedmidílné série republikových turnajů tělesně postižených kuželkářů se sešli hendikepovaní sportovci v neděli na kuželně TJ ČKD Blansko. Z domácího týmu (na snímku) dosáhli na první místa ve svých kategoriích Petr Kumstát a František Dvořáček, na druhá Zdeněk Špaček a Jan Šmerda. **Foto Bohumil Hlaváček**

Ohlédnutí za okresním přeborem

Blansko a Boskovicko - Do okresního přeboru v ledním hokeji se před sezónou přihlásilo celkem devět týmů. Netrvalo však dlouho a jejich počet se změnil. Po odehraném 1. kole odstoupil ze soutěže tým HC Kunštát, když podlehl soupeři z Březiny v poměru 10:0. Oficiálně byl uveden jako důvod odstoupení nedostatek hráčů. Možná však, že tento na úvod nelichotivý výsledek jen uspíšil rozhodnutí funkcionářů HC Kunštát ze soutěže vystoupit.

Tento fakt způsobil komplikace, protože přebor již byl rozehrán s lichým počtem účastníků, což v důsledku znamená, že v každém kole měl jeden tým volno. Najednou však při zbylých osmi účastnících měly volno dva týmy. I přes tento problém bylo řídicím orgánem soutěže rozhodnuto ponechat původní rozlosování, zejména z důvodů již rozepsané soutěže na konkrétní data i hodiny na zimních stadionech. Všechna utkání HC Kunštát byla kon-

tumována ve prospěch soupeře.

Fyzicky bylo odehráno 57 utkání, včetně jediného utkání týmu HC Kunštát. Do statistik za uplynulý ročník však byly započítány jen výsledky 56 utkání, tj. vzájemná utkání zbylých účastníků soutěže. V konečné tabulce jsou započítány i kontumační výsledky. V osmi zápasech musela rozhodnout letošní novinka – samostatné nájezdy.

Konečná tabulka

1. Blansko B	16	16	0	0	106:27	48
2. Rájec-Jestř.	16	12	1	1	87:35	39
3. Černá Hora	16	11	1	2	88:38	37
4. Letovice	16	9	0	7	70:63	27
5. Lysice	16	6	0	3	47:50	21
6. Březina	16	4	2	1	43:67	17
7. Adamov	16	3	3	0	50:86	15
8. Sloup	16	3	1	1	47:92	12

Další soutěž, která byla v letošním ročníku sledována, se týkala střelecké produktivity. V soutěži se prosadilo celkem 130 hráčů, ať již brankou či asistencí. Vítězem se stal útočník týmu HC Blansko B Petr Zukal,

kteří o prvenství bojoval s kapitánem svého týmu Radkem Kopřivou a kanonýrem SK Bacardi Letovice Zdeňkem Hrabáčkem. O pořadí na prvních třech místech rozhodl až závěrečný zápas soutěže. Zukal dosáhl na vítězný bod v soutěži již v jeho úvodu, Kopřiva se sice bodově dotáhl na Hrabálka, ale o pořadí rozhodoval větší počet vstřelených branek, což vyneslo na druhé místo kanonýra Letovic.

Soutěž produktivity:

1. Zukal Petr	Blansko	16	23	39
2. Hrabáček Zdeněk	Letovice	27	7	34
3. Kopřiva Radek	Blansko	22	12	34
4. Šváb Petr	Rájec	19	11	30
5. Snopek Radek	Blansko	8	22	30
6. Havlíček Jiří	Č. Hora	14	7	21
7. Kupka Vlastimil	Č. Hora	8	13	21
8. Nevím Tomáš	Letovice	7	14	21
9. Odehnal Bronislav	Rájec	11	8	19
10. Srový Tomáš	Rájec	10	9	19

Vyhodnocena byla rovněž soutěž slušnosti. Jejím vítězem se stal tým TJ Sokol Černá Hora. Za vítězství obdržel pohár a benefity ve výši poloviny startovného pro příští ročník. (mo, bh)

Vít Balák a Martin Pivoda pískali finále

Bohumil Hlaváček

Trenčín, Blansko – Druhé mistrovství světa ve florbalu středních škol se konalo začátkem března na Slovensku. Po Brnu, kde bylo před dvěma roky premiérově, je teď hostil Trenčín. Spolu s českou výpravou, kterou tvořily vítězné týmy z republikového finále z Jedovnic – gymnazistky z Prahy a průmyslovci z Havlíkova, do města nad Váhem odcestovali i dva čeští rozhodčí. Cti reprezentovat naše arbitry se dostalo Vítu Balákovi z Blanska a Martinu Pivodovi ze Sloupu. Vedli si více než zdatně.

„Trochu nervozní jsme byli už z toho, že jsme byli vybráni na pískání zahajovacího duelu mezi chlapci Švédska a pořádajícího Slovenska,“ říká starší z dvojice, devětadvacetiletý Balák. Hodnocení ze strany sportovní komise bylo ale velice kladné. „Potěšilo nás, když nám při odchodu z hřiště zdviženým palcem gratulovali švédští kolegové s nejvyšší mezinárodní licenci. Good work, řekl jeden z nich,“ těšilo Martina Pivodu.

Z osmačtyřiceti utkání šampionátu nakonec naši sudí řídili plných deset. A vrchol přišel poslední den. „Přiznám se, že jsme nominaci na chlapecké finále trochu čekali. Osud tomu totiž chtěl, že se do něho dostali znovu týmy, které hrály úvodní duel. Švédí svoje kluky, kteří se nakonec zcela podle očekávání zaslouženě stali světovými šampiony, pískat nemohli a my jsme tak byli nasazeni jako druhá nejlépe hodnocená dvojice,“ potěšilo Baláka.

Před zápasem podle obou převládala vážnost situace nad

nervozitou. Utkání opět zvládli na výbornou. „Hodně pomohlo to, že zápas byl brzy rozhodnut a nedocházelo k žádným krizovějším situacím,“ pokyvuje hlavou Pivoda. Jak potvrdil jeho partner, v rytířském sportovním duchu se nesl vůbec celý turnaj. „Byli jsme na Slovensku opravdu velice spokojeni. Po všech stránkách. A tady Martin po jedné ještě více,“ směje se Balák a ukazuje na Pivodu. Ten si mimořádně pochvaloval kvalitu a hlavně množství jídla. „Klidně jsem zvládl i tři chody, člověk si

mohl vybírat a nandávat, co chtěl,“ líbilo se mu.

Kromě nabitého sportovního programu se v týdnu našel čas ve dni volna i na další atraktivní akce. „Organizátoři nám umožnili návštěvu trenčínského hradu, který je opravdu působivou dominantou města, absolvovali jsme i jednu příjemnou léčebnou proceduru v Trenčínských Teplicích. A spolu se švédskými kolegy jsme využili nabídnutých V.I.P. vstupenek a navštívili dvě utkání čtvrtfinále slovenské hokejové extraligy,“ vzpomíná Vít Balák. „V akci jsme viděli nyní hráče Skalice Žigmunda Pálffyho. Ten byl hlavním strůjcem toho, že natěšené domácí publikum odcházelo dvakrát zklamáno po porážkách,“ doplnil Pivoda.

Jak se oba shodují, světový šampionát byl pro ně velkou školou. „Bylo nám nabídnuto od šéfu naší výpravy, abychom pískali i na dalším mistrovství za dva roky. Pořadatel je ještě neznámý, mluvilo se i o Švédsku. Kdybychom mohli do této země florbalu zaslíbené jet, bylo by to super,“ těší se Balák i Pivoda.



Před posledním utkáním. Martin Pivoda (vlevo) a Vít Balák byli vybráni k řízení finálového utkání světového studentského šampionátu ve florbalu ve slovenském Trenčíně. **Foto Boris Čechvala**



Okresní přebor. Tradiční třídní turnaj základních škol se hrál v Adamově. Zvítězili fotbalisté ZŠ Boskovice - Slovákova před domácími a ZŠ TGM Blansko. **Foto Bohumil Hlaváček**

V reprezentaci jsou Florková i Veselá

Ostrov u Macochy, Žďárná – Hned dvě hráčky z našeho regionu se dostaly do nominace českého národního fotbalového týmu žen na přátelská utkání proti Slovensku, které se uskuteční v závěru tohoto týdne v Hovoranech u Hodonína a v Brezové pod Bradlom.

Mezi osmnácti vyvolenými, kterým dal důvěru reprezentační trenér Dušan Žovinec, je Lucie Florková z Ostrova u Macochy, hráčka 1. FC Brno, premiéra v A týmu čeká na sedmáctiletou Kamilu Veselou ze Žďárné, která hájí barvy Sparty Praha. (pš)

Z historie lysického hokeje (2. díl)

První hřiště

V zimě 1946-47 se podařilo vybudovat kluziště o rozměrech 22x50 metrů na lukách pod dnešním areálem ZEAS, naproti lysickému hřištovu. Velikost plochy vyhovovala, mantinely však byly jen asi 25 cm vysoké, a tak se zde hrála pouze přátelská utkání. Nejznámější bylo s velmi dobrým mužstvem Moravské Slavie Brno, s výsledkem 5:6 pro hosty. Branky dali Hos František (2), Hos Břetislav, Šafář Ladislav a Musil Bohouš po 1. Zápas se hrál 9. února 1947 v deset dopoledne a naši hráči podali nejlepší výkon sezóny. V sezóně 1946-47 mužstvo odehrálo celkem dvanáct zápasů, z toho pět mistrovských, a skončilo v tabulce na druhém místě za AFK Blansko. Před sezónou 1947-48 byla na půjčku od fy Alexa Bedřichov zakoupena nová hokejová výstroj pro brankáře, hokejové kalhoty, rukavice a chrániče pro hráče. Pan Alexa zásoboval také lysické sportovce hokejkami vlastní výroby, se kterými v pozdější době hrávali i borci brněnské Komety. Legendární černo-žluté hokejové dresy „Mandelinky“ dostali hokejisté v roce 1947 sponzorským darem od hospodářského družstva Kunštát, pánů Kučery Miloše a Tejkala Karla. V sezónách 1947-1950 se pro mírnou zimu žádné nižší soutěže ani zápasy nehrály.

Éra Sokola Lysice

Po únoru 1948 a sjednocení tělovýchovy působil hokejový oddíl pod názvem Sokol Lysice. Aby nemuseli hokejisté hrát všechna utkání mimo Lysice, prvořadým úkolem vedení bylo na vhodném místě vybudovat regulérní hrací plochu. Volba padla na hřiště u sokolovny, kde bylo potřebné zázemí v podobě zděných kabin, vody a elektřiny. Terén byl sice ve svahu, ale za pomoci lysické veřejnosti i hráčů samotných, se podařilo plochu vyrovnat a připravit na nastříkání ledu. Kluziště mělo elektrické osvětlení, rozhlas, ale také odpovídající mantinely, vytvořené ze zrušeného tanečního parketu. Hřiště bylo otevřeno v zimě 1951-52. V sezóně 1951-52 bylo odehráno celkem 19 zápasů, z toho pět mistrovských s celkovým poměrem branek 146:86. V následující sezóně bylo odehráno 18 zápasů, mužstvo vyhrálo okresní přebor Boskovicka, a postoupilo do krajské soutěže. V následující sezóně hned svoji skupinu vyhrálo a zúčastnilo se kvalifikace o postup do krajského přeboru. Oba kvalifikační zápasy s mužstvem Spartaku Kuřim oslabené lysické mužstvo prohrálo a nepostoupilo. Pro zranění a nemoc nemohlo tenkrát nastoupit několik hráčů, přesto bylo účinkování v krajské soutěži hodnoceno jako úspěšné. V sezóně 1953-54 bylo odehráno celkem 19 zápasů z toho devět mistrovských nebo kvalifikačních. Poprvé hráli zápas lysičtí hokejisté na zimním stadionu v Brně 16. ledna 1955 s mužstvem RH Brno B a prohráli v poměru 3:11 - po zápase RH Brno - Křídla vlasti - branky dali Šafář Ladislav, Tejkal Miloš a Fojt Jiří.

V mužstvu se začala objevovat na řadu příštích let nová jména jako bratři Tejkalové, Adámkové, drnovičtí Španělové, dále pak Grünwald Zdeněk, Parfuz Zdeněk, Moráň Jaroslav, Měcháček Jan, z přespolních pak Fojt Jiří, Řehůřek Jiří, Švancara a mnoho dalších. Po vybudování nové lysické školy zde nastoupil jako učitel pan Vladimír Raštica. měl bohaté hokejové zkušenosti z HC Černá Hora, které uplatňoval i při práci v Lysicích. V krajských soutěžích potom hrávali lysičtí hokejisté bez přestávek až do roku 1977, kdy poprvé po dlouhé době sestoupili do okresního přeboru.

Hokej na škole

Učitel a hokejista pan Raštica se věnoval spolupráci mezi ZŠ a Sokolem na poli sportovním. Lysická základní škola se potom stala v letech 1964, 1965, 1967, 1970 a 1972 nejlepší v ledním hokeji v okrese Blansko. Poprvé se školní hokejové mužstvo zúčastnilo dvoudenního krajského finále v roce 1967 v Brně, kde odehrálo celkem čtyři zápasy. Nocovalo se v DPM v Lužánkách. Podruhé se školní mužstvo zúčastnilo turnaje v roce 1970 v Jihlavě, kde obsadilo druhé místo za hokejisty tehdejšího Gottwaldova. V prvním zápase zvítězilo nad Kroměříží v poměru 2:0 (oba góly Macků Miloš), ve finále potom prohrálo s vítězem turnaje 3:0.

V tomto turnaji již byly povinné helmy, které některým našim hráčům zapůjčili domácí, jihlavští hokejisté. V dalším krajském finále v roce 1972 v Hodoníně hrálo mužstvo jako jediné bez možnosti pravidelného tréninku na ZS. Tato finálová účast byla rozhodně velkým úspěchem celého lysického hokeje. V prvním zápase mužstvo prohrálo s Gottwaldovem 9:2, ve druhém s Kroměříží 5:0 a nakonec s Hodonínem 5:2. V těchto školních mužstvech nastupovali Adámek Oto, Sedláček Pavel, Ducháček Luboš, Macků Miloš, Macků Josef, Macků Jaroslav, Lipovský Jiří, Lipovský Pavel, Chloupek Jan, Provaník Mír., Kratěna Petr, Tejkal Alois, Kleveta Mír., Suchánek Antonín, Provaník Zdeněk, Mišola Zdeněk, Kozubek Josef, Španěl Miloš, Meduna Frant., Měcháček a další. Tyto úspěchy mladých lysických hokejistů se později projeví zlepšenou hrou dorostenců a následně i mužstva dospělých. (bh, zpr)

Jihomoravské Nagano dál pokračuje. Kometa bojuje ve finále

Hokejisté Komety dokázali v posledních týdnech poblíznit sportovní fanfy v Brně i širokém okolí tak, jak se to naposledy povedlo v padesátých a šedesátých letech minulého století jejich předchůdcům Dandovi, Bubníkovi, Pantůčkovi a spol. Kantor, Brabeneč, Barus, Korhoň, Vondráček, Klimt, Dlouhý... a samozřejmě brankář Alexandr „Veliký“ Hylák. To jsou ikony, ke kterým vzhlíží desetitisíce lidí s vírou, že pro Brno letos vybojují křivenou extraligu.

Mám psát o tom, co se momentálně děje kolem brněnské hokeje a v hale Rondo, ale vlastně nevím, jak začít. To co prožíváme v těchto dnech s Kometa, se zkrátka velmi těžko popisuje, to se musí zažít. Lístek na hokej se stal v posledních dnech nejcenějším sportovním artiklem, fandové na něj stáli

frontu i několik hodin. A stejně se na všechny nedostalo. Rondo by totiž muselo být desetkrát větší. Kdo jde na hokej a nemá alespoň jednu věc související s Kometa, jakoby nebyl. Modrobílá šála, dresy, kšiltovky, čepice, vlajky. S tím vším míří fandové do Ronda. Vytváří tak skvělou atmosféru, aniž by ještě začali fandit. A teprve až spustí to svoje Vzhůůůůru Brno nebo upravenou verzi Ódy na radost, člověku i v elektrizující a nervózní atmosféře prochází mráz po zádech.

Kometa má za sebou na cestě k vysněné extralize dva krůčky. Po hladkém vítězství nad Olomoucí narazila na Chomutov. Série dospěla do rozhodujícího sedmého zápasu. Je úterý 10. března. Dnes se musí rozhodnout. Vítězství nebo... Ale ne, musíme vyhrát, přeřkávám si od rána a v práci nemyslím

Mladí výškaři zápolili na Kunštátské laťce

Kunštát – Už po patnácté se sešli nejlepší výškaři a výškařky ze základních škol okresu Blansko na tradičním závodě Kunštátská laťka. Ve čtyřech kategoriích se představilo více než sto závodníků.

Výsledky, starší žáci (32 účastníků): 1. Petr Straka (Letovice) 169, 2. Martin Strnad (Slovákova, Boskovice), 3. Pavel Dufek (Kunštát) oba 166. **Starší žákyně (24 účastnic):** 1. Nikola Lízňová (Velké Opatovice), 2. Romana Neubaueřová (Erbenova, Blansko) obě 138, 3. Lenka Řezníková a Nika Řezníková (obě Slovákova, Boskovice) 135. **Mladší žáci (24 účastníků):** 1. Vít Pernica (Jedovnice) 155, 2. Adam Novotný (Erbenova, Blansko) 147, 3. Pavel Doležel (Kunštát) 141. **Mladší žákyně (24 účastnic):** 1. Michaela Musilová (Lysice), 2. Tereza Francová (Erbenova, Blansko), 3. Jana Sarnová (Letovice) všechny 134. (pš)

Foto Pavel Šmerda



O výsledku série rozhodne páté utkání v Blansku

Kadaň/Blansko – Série prvního kola play down první florbalové ligy dospěje k pátému rozhodujícímu utkání. V sobotu hráčům Atlasu začne v hale TJ ČKD Blansko v 19 hodin. V Kadani totiž o víkendu dvakrát tahali za kratší konec.

FBC DDM Kadaň – Atlas ČKD Blansko 5:3 (2:1, 1:2, 2:0), Pavlíček, Bezděk, Charvát.

První třetina se odehrála za mírné územní převahy domácích. Ti také získali dvoubřankové vedení. Snižoval Pavlíček, když dopravil do sítě střelu od-

raženou od zadního mantinelu. Do druhé dvacetiminutovky pak Blanenští naskočili jako vítr. V jedenácté sekundě vyrovnal Bezděk, a po dalších dvanácti sekundách předložil Forbelský míček před zívající branku Charvátovi a ten nezaváhal. Další šance ale hosté neproměnili a zlomový moment přišel, když inkasovali při vlastní přesilovce. Ve třetí třetině se sice zmohli na tlak a Suchý a následně Skoták rozezvučeli svými jedovkami brankovou konstrukci, nedáš dostaneš ale krutě platilo i tento-

krát. Kadaň šla do vedení a v 54. minutě je potvrdila proměněným trestným střelením. Na zvrát Blanskem nezbyly síly.

FBC DDM Kadaň – Atlas ČKD Blansko 9:3 (1:0, 4:1, 4:2), Forbelský, Charvát, Suchý.

Na Atlas padla psychická deka z nešťastné prohry v sobotním utkání. V první třetině ještě hra byla vyrovnaná. Trápení v produktivitě ale pokračovalo. Přiležitosti, ze kterých předchozí týden na domácí půdě dávali jeho hráči góly, tentokrát

zůstávaly nevyužity, naopak domácí šli na úvod druhé třetiny do tříbrankového vedení. Blansko se zlomilo a Kadaňští nekompromisně trestali všechny jejich chyby.

„Doma museli zůstat další opory, hrálo sedm juniorů. Pátý zápas? Bude to otevřené. Snad rozhodne domácí prostředí,“ věří kapitán Atlasu Jiří Obalil.

Vikendová sestava Blanska: Syrový – Kuchař, Kupka, Suchý, Reška – Obalil, Bezděk, Dosedla, Skoták, Forbelský, Charvát, Pavlíček. **Stav série:** 2:2. (bh)

Oba týmy dorostenců Svitávky jsou ve finále

Chrastava, Svitávka – Dorostenci hráli v Chrastavě o postup na finálový turnaj mistrovství republiky v kolové, který se uskuteční 5. dubna v Přerově. Z osmi týmů se do závěrečného klání probjovalo šest nejlepších. Zároveň se hrálo i o kvalifikační body na mistrovství Evropy. Samozřejmě u toho nemohly chybět ani obě dvojice ze Svitávky.

S absolutní převahou v turnaji zvítězila MO Svitávka ve složení P. Richter a D. Richt, která rozdílem třídy převládala všechny účastníky a prakticky si již v tomto kole zajistila účast na evropském šampionátu. Další dvojice ze Svitávky bohužel nenastoupila v nejsilnějším

složení. Zdravotní problémy nepustily na hřiště P. Kamenického, takže k jeho parťákoví F. Zahálkovi musel nastoupit J. Zouhar, který se teprve učí

prvním rokem kolovou a dorosteneckou soutěž nikdy nehrál. Přesto se kluci z SC Svitávka po rozkoukání, které trvalo tři zápasy, rozehráli, ukořistili sou-

peřům devět bodů a tím skončili na pěkném pátém, tedy postupovém místě. Pokud bude tým hrát ve finále v plné síle, může soupeře ještě zle potrápiti. Každopádně je třeba vyzdvihnout Jana Zouhara za jeho snahu a usilí bojovat s mnohem zkušenějšími a technicky zdatnějšími protihráči.

Konečné pořadí v Chrastavě: 1. MO Svitávka, 2. Olomouc, 3. Přerov, 4. Chrastava 1, 5. SC Svitávka, 6. Šitbořice, 7. Chrastava 2, 8. Plzeň. **Celkové pořadí a kvalifikační body na ME:** 1. MO Svitávka 35 bodů, 2. Olomouc 24, 3. SC Svitávka 22, 4. Přerov 22, 5. Šitbořice 14, 6. Chrastava 8. (pš, za)

Foto Vladimír Zahálka



obrovskou radost ještě s někým dalším. A tak lidé vytahují mobily a piší kratké esemesky. Třeba těm, na které se nedostaly lístky a musejí „trpět“ jen u televize. Hala se ořásá v základech poté, co lidé začnou oslavně poskakovat. Skoro každý. Vedle sebe se jako malé děti radují patnáctiletý puberták, čtyřicetiletý inženýr i sedmdesátiletý důchodce. Možná i tato společná síla lidí žene Kometa dopředu.

„To už není možný. Co už by chtěli,“ ulevím si několikrát v průběhu zápasu poté, co Brněnští útočníci spálí vyloženou šanci. Hokejisté nás napínají

až do závěru zápasu, kdy Kamil Brabeneč a znovu Lubomír Korhoň konečně zlomí soupeře. „Finále, finále, finále, finále,“ skanduje více než sedm tisíc hrdel. A je to tam, konec zápasu. Děkovačka, hráči se několikrát vracejí z kabin, aby poděkovali svým fanouškům za atmosféru, kterou jim vytvořili. Odcházejím domů a přemýšlím, co dál. Zatím máme za sebou jen dva krůčky. Teď nás čeká finále, pak... Ale vlastně nic. Abych to ještě nezakřikl. Takže VZHŮRU BRNO a jedem dál.

Pavel Šmerda (po rozhodující výhře v semifinále)

Finálová série první ligy

Slovan Ústí nad Labem - HC Kometa Brno

stav série 2:0

(první brněnské utkání se hrálo po uzavěrcce vydání)

před startem

Alois Ťoupek, prezident FK APOS Blansko

Pevně věříme v podporu fanoušků, kteří nám, doufejme, pomohou minimálně tak, jako na podzim. V bojích o záchranu je budeme určitě potřebovat jak na domácí půdě, tak venku. Na první utkání s Olomoucí máme připravena překvapení, čekáme velkou návštěvu z řad nejen blanenských příznivců, ale celé fotbalové veřejnosti našeho okresu. Je i v jejím zájmu, abychom tak vysokou soutěž v našem regionu udrželi. Mysleme na perspektivu naší mládeže, talentů je zde hodně.



msfl o víkendu

Sobota: Frýdek-Místek - Slovácko B, Kroměříž - Blansko. **Neděle:** Mutěnice - Hlučín, Zábřeh - Bystrc, Zlín B - Jihlava B, Uničov - Břeclav, Znojmo - Brno B, Olomouc B - Ostrava B.

podzimní tabulky

MSFL	
1. Hlučín	16 12 2 2 28:13 38
2. Znojmo	16 10 3 3 30:15 33
3. Jihlava B	16 9 3 4 18:18 30
4. Bystrc	16 8 3 5 21:18 27
5. Frýdek	16 8 2 6 24:18 26
6. Kroměříž	16 7 5 4 20:15 26
7. Uničov	16 7 4 5 21:14 25
8. Olomouc B	16 7 2 7 25:23 23
9. Ostrava B	16 6 2 8 17:20 20
10. Břeclav	16 6 2 8 12:20 20
11. Zlín B	16 4 6 6 23:23 18
12. Blansko	16 4 6 6 23:25 18
13. Slovácko B	16 4 4 8 13:19 16
14. Mutěnice	16 3 6 7 20:25 15
15. Brno B	16 2 4 10 9:18 10
16. Zábřeh	16 2 4 10 9:29 10

divize	
1. Šardice	16 11 3 2 33:12 36
2. Líšeň	16 11 2 3 32:13 35
3. Hulín	16 9 4 3 28:11 31
4. Třebíč	16 9 4 3 21:11 31
5. Vyškov	16 9 3 4 24:17 30
6. Žďár	16 8 3 5 31:25 27
7. Konice	16 8 2 6 27:27 26
8. Rousínov	16 6 4 6 20:21 22
9. V. Meziříčí	16 6 1 9 21:29 19
10. Boskovice	16 5 4 7 18:28 19
11. Protivanov	16 5 2 9 15:20 17
12. Otrokovice	16 4 4 8 22:22 16
13. Ždírec	16 4 3 9 15:26 15
14. Rájec-Jestřebí	16 3 4 9 10:23 13
15. Napajedla	16 2 6 8 15:27 12
16. Mohelnice	16 2 3 11 14:34 9

krajský přebor	
1. Rájec	16 10 4 2 31:16 34
2. Rosice	16 10 3 3 30:14 33
3. Tasovice	16 9 5 2 22:13 32
4. Hrušky	16 8 4 4 23:19 28
5. Židenice	16 8 3 5 23:21 27
6. Ivančice	16 7 2 7 27:20 23
7. Bavyry	16 6 5 5 20:15 23
8. Bohunice	16 6 2 8 29:29 20
9. Kuřim	16 5 5 6 22:22 20
10. M. Krumlov	16 5 5 6 25:26 20
11. Ratíškovice	16 6 2 8 23:29 20
12. Velká	16 6 2 8 22:30 20
13. Sparta	16 5 4 7 18:26 19
14. Kyjov	16 3 6 7 20:23 15
15. Hrušovany	16 3 3 10 18:32 12
16. Mikulov	16 2 3 11 8:24 9

O tomto víkendu začíná prvním jarním kolem moravskoslezská fotbalová liga Cílem Blanenských je záchrana v soutěži

Bohumil Hlaváček

Blansko – O víkendu začíná jarní část moravskoslezské fotbalové ligy. Poprvé v historii v ní působí mužstvo z našeho okresu. Na podzim po rozpačitém začátku po utkáních se silnými soupeři se Blanensťáci chytli a po nevídané sérii utkání bez prohry se dostali z bezprostředního pásmu sestupu. Na startovní čáře jim přísluší dvanáctá příčka. Začínají v sobotu v Kroměříži, autobus pro fanoušky odjíždí ve 12 hodin od hřiště v Údolní ulici.

„Já osobně jsem před začátkem soutěže trochu počítal tak se třemi body po podzimu navíc,“ míní fotbalový odborník a komentátor našeho týdeníku Jan Nečas. „Škoda odchodu Zicha, trenér Vašíček ale má kádr hodně široký. Věřím, že třeba



FK Apos Blansko, jaro 2009. Dole zleva: Farník, vedoucí mužstva Souček, Karaffa, trenér Vašíček, prezident Ťoupek, asistent Šenk, Čejka, asistent Hasa, Nečas. Uprostřed: Lazarov, Bubeníček, Janíček, asistent Malits, Slanina, Filip, Klimeš. Nahoře: Kleveta, Sehnal, Bednář, Hájek, Traxl, Šíp, Švancara.

Los FK Apos Blansko - JARO 2009

sobota	21. 3.	15.00	Kroměříž - Blansko
sobota	28. 3.	15.00	Blansko - Olomouc B
neděle	5. 4.	15.30	Znojmo - Blansko
sobota	11. 4.	15.30	Blansko - Frýdek-Místek
neděle	19. 4.	10.15	Uničov - Blansko
sobota	25. 4.	16.00	Blansko - Zlín B
neděle	3. 5.	16.30	Zábřeh - Blansko
středa	6. 5.	16.30	Blansko - Ostrava B
sobota	9. 5.	16.30	Blansko - Mutěnice
neděle	17. 5.	16.30	Bystrc - Blansko
sobota	23. 5.	16.30	Blansko - Jihlava B
sobota	30. 5.	16.30	Břeclav - Blansko
sobota	6. 6.	16.30	Blansko - Slovácko B
neděle	14. 6.	10.15	Brno B - Blansko

Zdena Traxl bude velkým přínosem, speciálně na jeho výkony se těším,“ říká.

Situaci bude bedlivě sledovat i blanenský rodák a patriot Karel Jarůšek. Jeho pozice bude v jarní části trochu těžší. Jako významný funkcionář brněnského klubu není v žádném případě spokojen s nelichotivým umístěním juniorky.

„Mým přáním je pochopitelně záchrana Blanska i Brna. Jen doufám, že se nebude rozhodovat až v posledním kole, v němž oba tyto celky svedl

los proti sobě,“ směje se Karel Jarůšek.

Až na možný příchod ještě jedné posily do obrany, o kterém se ještě jedná, je kádr Blanska pro jaro uzavřen. Jak vedení klubu avizovalo, snažilo se u několika hráčů převést hostování v přestup. Nejdříve se to povedlo v případě Tomáše Bubeníčka ze Šardic, přidali se k nim v poslední době i Martin Sehnal, Kamil Janíček a Petr Šíp, kteří se stali rovněž kmenovými hráči Aposu. Z Fulne-

ku rovněž přestoupil zmíněný Zdeněk Traxl. Jednání s Čebínem ovoce nepřineslo. Aleš Slanina bude v Blansku působit i nadále jen na hostování, dostalo ale dlouhodobější charakter až do konce roku 2012. Půlroční hostování bylo obnoveno Michalu Hájkovi a Petru Čejkovi, nově pak sjednáno se záložníkem Ivo Lazarovem z Velkých Losin a stoperem Petrem Filipem z týmu FC Vysočina Jihlava. Kádr naopak opustil obránce Luděk Kugler, který bude minimálně půl roku působit v Rájci a Zich, Niessner a Pšikal, kterým hostování nebylo obnoveno.

Černá posila se nekoná

Jak se uvádí na webových stránkách blanenského klubu definitivně rozřešena je situace okolo nigerijského obránce Emmanuela Tubone-miho. Ten se musel vrátit do svého mateřského klubu SFM Senec. Po delší komunikaci s českým i slovenským fotbalovým svazem vyplynula na povrch hráčem neuveřejněná smlouva, na jejímž základě Tubonemi patří slovenskému klubu. Z ní ho APOS mohl vyvázat pouze finanční náhradou, jejíž výše však výrazně překračovala představy vedení.



Vizitky týmů před jarní sezónou

FK APOS Blansko - Brankáři: Aleš Slanina (80), Karel Švancara (84). **Obránci:** Radim Bubeníček (84), Martin Klimeš (79), František Karaffa (79), Petr Šíp (86), Petr Filip (89), Michal Beneš (89). **Záložníci:** Tomáš Kleveta (75), Radim Farník (79), David Bednář (84), Kamil Janíček (86), Michal Hájek (83), Ivo Lazarov (83). **Útočníci:** Martin Sehnal (81), Petr Čejka (85), Zdeněk Traxl (83). **Přišli:** Přestup Bubeníček (Šardice), Kleveta (Rájec), Traxl (Fulnek), Sehnal (Jedovnice), Kamil Janíček (Rájec-Jestřebí), Petr Šíp (M. Třebováz). **Hostování:** Filip (Jihlava), Lazarov (Velké Losiny). **Z B mužstva:** Beneš. **Odešli:** Hostování Němec (SK Líšeň), Bezděk (MKZ Rájec-Jestřebí), Koutný (SK Olympia Rájec), Kugler (MKZ Rájec-Jestřebí). Konec hostování Zich, Pšikal, Niessner.

FC Forman Boskovice - Brankáři: Petr Švéda (85), Marek Šmíd (85). **Obránci:** Pavel Martinek (81), Ondřej Václavěk (86), Otakar Cetkovský (84), Vladan Horák (86), Jakub Horák (88), Ondřej Doležel (85), Jiří Janíček (84). **Záložníci:** Ondřej Dostál (85), Robin Müller (88), Antonín Preč (89), Radek Škarabela (89), Petr Žilka (89), Josef Vykoukal (80), Jan Pavel (79). **Útočníci:** Jaroslav Kašpar (87), Radek Ošlejšek (85), Martin Odehnal (89), Jan Havlíček (82). **Přišli:** Hostování Dostál (Prostějov), Cetkovský (Zábřeh), Kašpar (Vítkovice). **Návrat z hostování:** Havlíček (Rakousko). **Přestup:** Žilka (Blansko). **Odešli:** Hostování Martinek L. (Rakousko). Konec hostování Macík, Kuldan, Neuhybel, Kaňa.

MKZ Rájec-Jestřebí - Brankáři: Martin Nahodil (86), Aleš Blaha (89). **Obránci:** Libor Škvarenina (74), Radek Bezděk (85), Pavel Chládek (82), Milan Macík (83), Luděk Kugler (87), Viktor Lajcman (88). **Záložníci:** Radim Fiala (87), Aleš Flígl (77), Pavel Řehoř (88), Lukáš Lesovský (89), Jiří Krejčí (85), Lukáš Holý (87). **Útočníci:** Martin Haničinec (87), Jan Korytář (82), Pavel Ostrý (86), Jan Tačár (85). **Přišli:** Přestup Blaha (Blansko), Tačár (Šaca-Brekov). **Hostování:** Nahodil (Brno), Bezděk, Kugler (Blansko), Škvarenina (Sloup), Chládek, Krejčí (Líšeň), Řehoř (Kunštát), Ostrý (Veverská Bítýška), Korytář (Adamov), Macík (Bystrc), Flígl (Moravská Slávia). **Odešli:** Přestup Polák (Rakousko), Kolář, Ryšánek (Líšeň), Giertl (Mikulov). **Hostování:** Klusák (V. Meziříčí). Konec hostování: Němec, Buriánek, Kalina.

pozvánka na divizi

SOBOTA 21. března v 15 hod.

Boskovice - Ždírec

NEDELE 22. března v 15 hod.

Rájec-Jestřebí - Třebíč



slovo odborníka



O víkendu se začne bojovat i v divizi a krajském přeboru. **Boskovice** mají podle mne stabilizovaný kádr, do kterého s příchodem trenéra Weisse- ra zavál nový vítr. Také posily, které s sebou přivedl, vypadají nadějně. Bude-li stabilně hrát a střelit góly Havlíček, jak se od něho očekává, mohl by tým patřit do klidného středu tabulky. U celku **Rájec-Jestřebí** si záchranou soutěže již tak jistý nejsem, ale rád bych se mylil.

Na postu brankáře i po odchodu Poláka by nemusel být problém, stejně tak v obraně. Zakopaný pes bude asi v ofenzivě. Nepodaří-li se ještě trenérovi na poslední chvíli vytáhnout nějaký trumf, nevím, kdo bude střílet branky.

Rájec avizuje z prvního místa po podzimu útok na postup do divize. Pál bych jim ho, ale upřímně řečeno, moc v něj nevěřím. I v tomto případě budu rád, nebudu-li mít pravdu. Posily žádné výraznější neavizují, naopak odešel výborný Karásek, výsledky v přípravě nijak slavné nebyly. Uvidíme. **Jan Nečas**



Poslední příprava. V sobotu se utkaly Boskovice v posledním zápase před jarní mistrovskou sezónou s celkem Kuřimi. Domácí vyhráli 4:1. **Foto Adam.S**

OKNOSTYL
DOKONALÁ OKNA
www.oknostyl.cz
CSN EN ISO 9001:2001

ZIMNÍ SLEVA až 55%!
Akce časově omezena do 31.3.2009
Nyní i 2 nové pobočky v Praze

Tišnov
Bměnská 185
T: 731 501 741

Blansko
Masarykova 14
T: 731 501 740

Brno
Bayerova 23
T: 774 635 606

Valašské Meziříčí
Polášková 17/6
T: 774 310 363

Žďár nad Sázavou
Strojírenská 371
T: 731 501 744

- 6-ti komorový aluplast (80mm)
- zasklení U=1,0 + termorámeček
- bezpečnostní kování G-U BKS
- kompletní realizace a příslušenství